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Nemcsak hatalmi helyzete, de bátran elis­
merhetjük, - hogy szervezési képességeiben 
nyilvánuló felsőbbrendűsége is hivatottá teszik 
a német népet arra, hogy az új európai gazda­
sági rend megteremtéséire!! őt illesse a vezér­
szerep.

A hű szövetséges bizalmával és a közis­
mert német becsületben való hit megnyugvásá­
vá! tehetjük ezt tudomásul.

Ez nem jelenti azt, hogy jogos és méltá­
nyos igényeink kielégítését ne kívánhassuk és 
ne várhassuk el. Előkelő német vezérférfiak, 
akik újabban hazánkban jártak több vonatko­
zásban tájékoztatást adtak a jövőbeli európai 
gazdasági elrendezés egyes kérdéseiről. így 
arról is. hogy semmiféle német érdek nem kí­
vánná. hogy Magyarország lemondjon szépen 
fejlődő iparáról és egyoldalú őstermelő állammá 
legyen. Elgondolásuk szerint a jól megalapo­
zott magyar iparnak meg lesz a maga munka­
tere az új Európában is. Mindenesetre kívána­
tos. a további iparosodás az legyen, hogy főleg 
n hazai nyersanyag feldolgozása legyen a cél, 
lagysnek ezek mezőgazdasági, erdészeti, bányá­
szati stb. eredetűek.

Ez egészen ésszerű és természetes állás­
pont. amikor a háború következtében, majd an­
nak végeztével a szállító eszközök (alig pótol­
ható hanóűrveszteségek) hiánya folytán még 
hosszú ideig aligha számíthatunk tengerentúli 
nyersanyagok olyan mérvű behozatalára, ami 
minden tetszőleges iparágát kielégítően ellát­
hatna.

Hazánk szerencsés helyzetiben van a legkü­
lönbözőbb nyersanyag források tekintetében. 
s'*.iát termékeink feldolgozása nagy ipari fel­
lendülést jelenthet.

Egyebeket most figyelmen kívül hagyva 
szerintem különösen nagy kilátásai lehetnek 
e nini/iinr mezőgazdaságon alapuló iparnak. 
amit főleg nekünk alföldieknek kell a magunk 
számára biztosítanunk, mert egyéb iparágak 
kétségtelenül a hegyes, erdős vízi erővel megál­
dott ..iparvidék“ rendeltetésű helyeken fognak 
megtelepedni.

Megindúlhat végre az a régen várt folya­
mat, hogy a magyar ipar decentralizáltassék a 
fővárosból a vidék irányában. Ennek ma már 
nemcsak a gazdasági és szociális jelentősége 
v«n. de a légi hadviselés idején ésszerű honvé­
delmi, közellátási etc. szempontok is ezt köve­
telik.

l’ár gondolatom közlésével rámutatok arra, 
hog' mik is lennének a legközelebbi teendők, 
hogy a magyar alföld, a Tiszántúl, de mind ■ 
nekelött a mi Debrecenünk is komolyabb mór­
lékben iparosittassék fenti értelemben.

Debrecen mai gyáripara mélyen alatta van 
unnak a foknak, ahol nagyságához, lélekszá­
múhoz. lakosai múltjához, közismert értelmiso- 
?éhiz. életrevalóságához képest állania kellene

Más kisebb úgynevezett iparvárosunkkal 
'•sszehasonlítva (Győr, újabban Székesfehérvár 
•nvallhatijuk, hogy szánalmas képet nyújt.

Malmokon, téglagyárakon kívül, amik p1’- 
'lig minden nagyobb községben Is feltalálha’ók 
éspedig rendesen üzemben, alig van itt más 

mint a kefegyár, a hajlított bútorgyár, mint je­
lentősebb. néhány kisebb bőripari üzem, mint 
tiszteletreméltó kiemelkedésre törekvésé az ősi 
tímáriparnak a kézműipar köréből. Állítólag 
van egy kisebb textilgyár is valamelyik ház 
udvarán és hasonlókép egy tésztagyár (?., 
amely elsősorlran rituális élelmiszert állít elő.

Ezeken kívül egy pár ..befagyott" ipartelep 
lehangoló képe, mint jobb idők emléke.

Debrecen nem is olyan régmúlt időkben a 
kiváló hírű magyar marha tenyésztés és keres­
kedelem egyik legnagyobb központja volt. Gaz­
dái a mai idők minden nehézségével küzködve 
is igyekeznek elődeik hírnevéhez méltók lenni. 
El kell ismerni, hogy ezt a törekvésüket a hiva­
talos város is megértéssel támogatja.

Mindezekre az adottságokra figyelemmel 
szükségesnek vélném Debrecen l>en egy nagy- 
szaMsű exportképes konzervgyár alapítását.

Elsősorban húskonzervek és hasonlók 
gyáripari előállítására gondolok az állattartó 
gazdák érdekében, de azért is. mert ennek 
melléktermékei : bőr. csont, szaru, szőr, sörte 
jól kiegészíthetik már meglévő gyáraink nyers­
anyag szükségletét, vagy módot nyújtanak 
újabb hazai terméket feldolgozó iparok ala­
kulására.

Egy ilyen konzervgyár már itt meglévő 
iparágaknak nem versenyt hozna a nyakára, 
sőt támogatásukra lenne. Nem hozna versenyt 
a szép számú húsiparosnak sem az állatának 
egészségesebb kialakulását nem tekintem ilyen­
nek —. mert olyan árut állítana elő főleg kül­
föld számára, amivel eziek nem is foglalkoz­
hatnak.

Mentői fejlettebb a magyar konzerv ipar, 
annál inkább munkáljuk annak a lehetetlen ál­
lapotnak a megdöntését, hogy élő marhát szál­
lítunk külföldre, holott ha ..dobozban“ szállít­
juk ugyanezt a marhát, akkor bőre, szarvai, 
szőre, csontja itt marad és, hogy az elsőnél ma­
radjunk, nem fog kelleni marhánk bőrét vissza 
vásárolni külföldről. Ma ez a helyzet és ez az 
oka a mai bőrinségnek. melynek megoldására 
hiába várunk és a kilátások olyanok, hogy talár, 
addig várunk, míg mindnyájan mezitlábos 
test v őrségben 1 eszii n k.

A magyar bőripar ügyessége és lelemé­
nyessége lehetővé tehetné, hogy mi lássuk el 
fél Európát jó bőrgyártmányokkal.

Rendkívül fontos lenne a hús-konzervgyár 
mellett eg.v burgonya feldolgozó gyár létesítése. 
Jól tudjuk, hogy az ország egyik legnagyobb 
burgonyatermő vidéke a Nyírség közvetlen 
szomszédságunkban van. jó útvonalakkal velünk 
összekötve. Tudjuk azt is. hogy burgonyater­
melésünknek legalább ötödrésze a ina szokásos 
vermeléssel és egyéb tárolási módokkal meg­
rohad. megcsirásodik. tönkremegy. Burgonya 
szállítmányok télen könnyen megfagynak.

Eg.v burgonya feldolgozó üzem, burgonya­
liszt. burgonyadara, burgonyapehely formájá­
ban jól használható, romlás nélkül hosszú idő­
re szállítható élelmiszergyártmányt produkálna, 
kevésbé finom minőségben hasonló előnyökkel 
bíró takarmány.

Nemzetgazdaságunk nngy értekeket ment­
hetne meg általa a biztos pusztulástól. Nagy 

kár lenne, ha Debrecen a kezdeményezést kezé­
ből kiengedné, mert ha nem értjük meg az idők 
sürgető, cselekvésre késztető szavát. igen köny- 
nyen mások csinálják meg helyettünk.

Most olvasom egyik gazdasági hírben, 
hogy a Székelyföldön már létesül egy ilyen bur­
gonya iparüzem állami segéllyel. Ugyanott ol­
vasom. hogy a Kárpátalján egy nagy konzerv­
gyár létesítéséről van szó.

Megjegyzem, hogy Németországban már 
régen vannak ilyen burgonyaüzetnek. Német 
egyetemen tanulva magam is láttam egyet.

Debrecennek olyan mondjuk kizáró­
lagos. speciális terményét mint Kecskemét ba­
rackját. a Kőrösök uborkáját, salátá.ját, megy- 
gyét. Makó hagymáját. Szeged és Kalocsa pap­
rikáját általában a kereskedelem nem ismeri, 
pedig itt is megterem mindez, csak a termelés 
és főleg az értékesítés nincs megszervezve. Mi 
valahogy elhíztuk magunkat a mi búzánkkal és 
tengerinkkel.

Akik foglalkozunk kertészettel, jól tudjuk, 
hogy van Debrecennek két olyan terméke, ami 
versenyben verhetetlen minőségű. Ez a paradi­
csom és a köszméte. Mindkettő hálás anyaga a 
konzerviparnak (a köszméte textilgyáraknak is 
keresett cikke pektin tartalmánál fogva) és he­
lyi feldolgozás mellett mindkettő szántóföldi 
nagyítani termelésre is alkalmas.

Mindezek konzerválása a huskonzervgyá- 
rakkal kapcsolatosan is elképzelhető/ Lásd 
Gsf pel.)

Megférne azzal a nw különösen .szokásos 
konyhai zöldségszárítás is. A gyökérfélék leg­
javának ugyancsak városunk és környéke a 
hazája.

Ha figyelemmel vagyunk arra, hogy az 
élelmiszerek nagyobb mennyiségének tárolásá­
hoz szokott Európa ma nem elégítheti ki ezirá- 
n.vú vágyait, ha meggondoljuk, hogy a háború* 
követő időszak milyen felvevő képességet sejtet 
az említett gyármányokltan, ha számot vetünk 
azzal, hogy az élelmezési ipar és ennek szolgá­
latába állított termelés hány munkáskezet fog- 
lakoztatna. hogy főleg a városhoz közel fekvő 
területek (kertségek és mezőgazdasági ingatla­
nok) rentábilitása mennyire emelkedhetne a? 
említett termények nagybani előállításával : ha 
arra gondolunk, hogy tízezer darab vágómarha 
szállítása ezer vasúti kocsit igényel, míg 
ugyanaz a mennyiség ..dobozban“ legfeljebb 
hat-nyolc kocsit, ha mindezeknek tiean/e(gazda­
ságunkra való jótékony hatását mérlegeljük, 
nem jöhetünk más meggondolásra. mint amire 
én jutottam, 1. i„ hogy cselekedjünk, de minél 
előbb.

Ha ilyen meggondolásra jutottunk. akkor 
nem fogjuk lekicsinyelni azt a törekvést, 
amely -ha csak pár téglával is de hozzá 
kívánna kezdeni az új gazdasági rendhez való 
felkészü 11ségünk ép 1 léséhez.

Tudom én nagyon jól. hogy egy ilyen gon­
dolatot felvetni sakkal könnyebb, mint meg­
valósítani.

A magyar tőke, a magyar társadalom meg 
értése, a közhatalom támogatásával má<r na­
gyobb feladatokat is megoldott.

A kezíjemónyezóftnek a gnndakMInségWM
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»*’1 kiinduhrf. mar az«rl is. hegv h későbl , 
rányítás is a? ö kezeltem maradjon. Debrecen 

■iirsadatm.inak. hala Isten, nagy ja Imhi niég ma A 
ga/íteképe van Megg.i ökereaedeit ember m > 
den időben gazdává válni is igyekezett. Ha na 
gr óbbat nem tudott, de kis gaza lángot, főidet 
minden esetre igyekezett szerezni. A gazda ér 
d* ke mindenkor közérdek volt egyúttal. ig"t 
k -*z»imu kirívó esetektől eltekintve. Ezek w- 
■int szólhatnék bátran Debrecen egész társa­

dalmáról, ha a gazdákat említem is.
Nem tartom magam valami nagy újítónak 

mikor a gazdák fgyelmct odriig meglehetősül 
■íratlan es nekik idegen útra igyekszem Irányí­

tani. amikor ipar, de az 6 iparuk megteremté­
sét javaslom, Ez annak a szolgálatában ált. 
hogy ne csak a kisebb hasznokkal eléged jók

- ■■■ ntagyar mezőgazda, hanem a termeié- 
■ grs-z útján végighaladva, a nagyobb hasznokat 
is magának lúxtoaítsa. ne engedje azt át másik 
szántára, mint eddig történt.

En az.t, hiszem. hogy minden magyar agy­
nak kötelessége ma, ha erre Ive van rendezve, 
ilyen gondolatokat megteremni és annak meg 
valósítását munkálni.

Kétségtelen, hogy hitelre is ran ilyen na­
gyobb vállalkozásnak szüksége, különösen a 
megerősödés idejére, de azt hiszem, hogy az 
okos fők által vezetett ma eléggé bőpénzfi h:- 
telintezeteinkhen ezt a segélyforrást könny i 
megtalálni.

Egészen természetes, hogy közületeink gon­
dos vezetői, mint a rájuk bízott közvagyon és 
közi rdek hűséges sáfárai, a lakosságukat niy 
nagy mértékben érintő ilyenfele gazdasági ter­
vekkel szemben a legnagyobb érdeklődést mu­
tatják. örködnek azon, hogy más versenytárs 
valamely közintézmény, vagy ilyen gazdasági 
alkotás megazerzéeében meg tie előzze őket és 
leleményesnek mutatkoznak a támogatás, az 
előny nyújtás módozataiban.

\ város támogatása kúlönlsm rendszerint 
a törvényhatósági adó bizonyos időre való 
elengedéséből áll, vagyis egy tnég néni létező 
bevételi forrás meg nem nyitásából.

Érdekes az. hogy igen komoly szakkörök 
állítása szerint a magyar ipar annyira óhajtott 
decentralizálásának egyik fóakadálva az. hogy 
vidéki városaink jóval nagy óbb törvényhatósági 
adókulccsal dolgoznak, mint Budapest és köz­
vetlen környéke. (Újpest. Pestszenterzséliet 
stb.)

Alig hihető, hogy megfelelő anyagi támo­
gatást az anyaország (trianoni értelemben) épp 
annyit szenvedett vidékei éppen olyan mérték­
ben ne nyerhessenek, mint a közelesen v-.issza- 
tért egyéb vidékek. Országrészekről szándékú- 
<an nem szólok, mert közjogi értelemben, csak 
Erdély ..országrész", a Felvidék. Kárpátalja, 
az ország egyes vidékei, de teljesen téves eze­
ket is országrészeknek nevezni, met< ebben az 
elnevezésben bizonyos történelmi, közjogi kü­

lönállás értelme rejlik.
Annát kevésbbé ráírható ez, mert ma: v 

mányunk, törvényhoeáfUnk. «socialis k izárd 
alkotások terén többet cselekedett rövid á*v 
alatt, mint ami azelőtti fél év«ázad<A .1 
történt. ISB

Nagy gazdasági, a .jövőt szolgál, alkotávö 
iránt is erősebb érzőiké . van a mai államve« 
téenek, mint a múltban volt. Ennek gyönyör« 
tanulságát láttuk mi, debreceniek is a' na nők 
lián n hajózható Tisza Köröe-i csatorna haMú 
nánási szakaszán folyó munkálatok bormi ta ta«,' 
alkalmából. w

Olyan lietahnas alktkáa oz. amit r«^ 
magyar .jövőben való hiti a magyar akarás > 
magyar tehetség együttesion hozhatnak létre’

Boldogan láttuk olt iiijból szem tői-szem he 
a legelső magyar embert., a magyar hit, a ma- 
g.var akarás, a haza javát minden iránytan 
munkáló magyar tehetség örök ércseohránsK 
)iágy szerű megszemé 1 yesiwjét.

Az a nagy szabáséi munka, amelv Kor. 
mán.vzó urunk legmagasfibb érdeklődése me'" 
lett folyik, ott épp úgy az új gazdasági rend 
szellemében lévőnek is tekinthető, mint ez a 
kisebb jelentőségű, de az Alföld szerepének ki­
egészítő vonását képező iparosítási tervezet.

Mentői több meglevő adottságot tudunk »h 
be az európai gazdasági rendbe belevinni, annál 
erősebb és kedvez,őbb lesz abban vállalt szere­
pünk, hazai gazdasági életünk javára.

képviselő. Soni«»gyi Imre é.s ( zermanin 
Kntal orszaggvől« si képviselő szólaltak 
fel.

Ot revo/ver/övésse/ gyilkoltak meg 
egy újvidéki magyar detektívet

APOLLO filmszinhóz

A hudapPfcli főkapitány ságra vasárnap 
(• -iZ'4 ra-iióiávnai érkezett. amelyben a/ 
újvidéki rendórknpilányróg jelentette 
h-s’» óm« fótién m«uénylnk I jvidek utca 
jari több jús/;-»: \ lőve«.*«'] agyonlőttek K-» • 
l*’van l.a*z..’ó 36 eve.s detektívet.

\ merénylők a «i végeket 9 im! lined ere.* 
ézorh tiszti pisztolyból adták le A me­
teoriét '«/iiihel«én hét lóll«;nyhiivelvt talál­
tak \ fiatal lelektivb«1 ot golyó fii rod ott 
é« mindegyik háláló? volt.

R' .'s l'tván László a menya.*.*zonyával 
• /Qinhaton éjszaka moziból hazafel«- igvr- 
kccMt tinin* a szerh templom mögötti

Minden gazda és munkás
tekintse a maga ügyének 

a termelés fejlesztését
mondott« háró BánHy Dániel röldmlvelésiigvi miniszter a balatoni 

ünnepségen
Ralatnnfiírrrf. s/.plembrr t A Bala 

Imi partjaiiuk innri égi hag^nmánviM tin
P'Hjej «mart.ap krr<lódtrk mrg t »la 

mrnnyi halnton mr n ti nagyobb fiirdőhc 
hcn.

RaLilnnfbrrdrn történt a Balatoni 
Sporthét hivatalom megnyitást, itt rw- 
«Ifrlr meg a I alu*/ö\et.scg a .Széchenyi 
1*1« ar *.ran cl kereti é* ga/danapot, a Ba- 
Inlnni Sporlhrlel. valamint ;• gvúmölcs 
é« horkláflífásf v Liireden iinnepélyesi'n 

-‘OAtta fr| gróf Széchényi lahnn szobrai
Íz. ii»nrp«rgekrr Balatonfüredrc ér 

k«rtek Albrecht klr. herceg é< Katalin 
kir. herregas-szont. a kormány képvi.srlr 
lében Homan Bálint thIIh.m é» közök la 
LiHigyl miniszter jelent meg. toxábbá olt 
'oHak Reményi Schneller La jós pénzügy 
miniszter. Radoc.'ay László igazságügy 
miniszter, báró Ránffy Dániel földmii 
»«légügyi miniszter. vitéz Béldy Alajos
vezérőrnagy, országnál sportvezető», vnla- 
n«ht| ( laplk Gyula veszprémi megye*
püspök. Kaffay Sándor evangélikus püs 
|>ök. Ilerrzrg Irren«, valamint Slolpa 
torsét államtitkár, több felsőházi Ing c* 

nrszággy iilrs| képviselő, nzonkivül a sző 
vrlkrretck rs ga zdaerdek t Itsegek veze 
tói.

A SPORTHET R8 GYCMOM'S- 
KIÁLLÍTÁS M E (i X YIT A S A

Vasárnap reggel Füreden zené«s éh 
rrsztö volt, majd 9 orakor n telepen ka 
tolikn* e* rrlormntn* tábori islrmtt,sztélé 
leket tartottak.

Az |srnli*rlrlelek után zajlott le a Bn

Pigniczky István 
A uegedf hírneve« 

Brauawetter óráinak tanít­
ványé a 12 évig elaórenún 

nakmtinkáM volt.
CSAPÓ UTCA 12 SZÁM.

Xvitra-ult ii ház elé értek, az egyik fal- 
niei vede*bol két ballonkabat«»- fiatalem­
ber ugrott elő. Győr» egymásutánban hét 
lövés dördült el. a detektív holtan wett 
öasze.

A n’iidorsóg erélyes nyomozást indított. 
rm,g«>rosítették « határőrséget. mórt a je­
lek szerint a merénylők a határ feié szök­
tek

Köles litván László újvidéki születésű 
és a megszállás idej«. alatt a városban élt. 
Visszacsatoláskor tolmács volt, majd fel­
vették a detektívteatületbe 

laloní Sporthét megnyitása. Albrecht ki 
rályi herceg, a Sp<»rthél fővédnöke meg 
uyilo beszéde után teleki Béla gróf fő­
ispán. Zala vármegye kö/.önségc nevében 
üdvözölte a vendegeket.

Lznkri a gy «»gy szalon h«-|y isegeib< u 
rendezett gyiiinöh’* és borkiállítás meg­
nyitására került sor. O. Darab Jozarf, « 
r>aialnnfürc(li Gazdakör elnökének ü<L 
'íizlő szavai után Bánffy Dániel báró 
földmrivclrsügy i miniszter nyit«»tta meg 
a kiállítást.

■ A szövetkezetek «elkiUizesril a ma 
g«m rénz.éről mondotta a miniszter 
mindig melegen támogatom. Végül a mi 
n»szler iita',1 arra, hogy a magyar szőlős­
gazdák különösen megérzik a rendkívüli 
helyzet hátrány «»s következményeit.

Mindent elkövet mondotta 
hogy a szőlősgazdák jogos érdekeit elő­
mozdítsa.

A vendégek ezután megtekintették a 
ncidkívül gazdag anyagó kiállítást.

A GAZDA- F> SZÖV ETKEZETI 
NAP t LESE

X l'aluszöv elség a Balatoni sportból és 
Hnrhét keretében Széchenyi Gazda é.s 
S/övelkezell nanot rendeTvIt. Mayer Ja 
nos. a I ahiszövelseg elnöke mondott 
megnyitó beszédei. majd báró Bánffy 
Dili««! földművelésügyi miniszter beszé- 
díberj a milliárdos mezőgazdasági prog­
rammed! szólott.

Ajándékot nem adunk senkinek 
hangoztatta . de építünk minden já­
rásban téli gazdasági iskolát és azt a 
gazdát, aki a rossz földet termővé teszi, 
aki egészen kiváh» állatot tenyészt, aki 
az eddig r?e| hasznosabb növényt termel, 
kedv er.méiiy ben részesít jük.

Minden gazda, és minden mezőgaz 
dnsagi ninnk.it tekintse n maga ügyének 
a term« lés fcjü'sztésél. m«*rt csak közös 
munka« a| r* t»*szcf«»gá.ssn| v iragoztathn’ 
jt'k fe| az országot.

I ziilan Krwdy l’rrcnc ors/aggy üle^i

A SZE< HEXYI-S'ZODOR
Nagyszabású ünnepség keretében lör- 

ler»t a vallás- és közoktatásügyi minis/ 
ter allal adományozott Széchenyi -szobor 
fe lállítása. A füredi árnyas sétányon állí­
tották lel a fehér kőszobrot. Andrássy 
Kurta Já*io.s szobrászművész kiltyiő alku 
fásat. A balatonfüredi levente ztKicknr el 
játszotta a Himnuszt, majd Teleki Béla 
gróf főispán mondott ünnepi beszédet es 
méltatta Széchenyi István gróf érdemeit 
a Balaton feiv irago/.talása téren. Teleki 
Béla gróf főispán a szobrot megőrzés vé­
gett átadta a Szent Benedek rendnek.

A pannonhalmi főapát képviseletében 
Gidró Bonifác apát vette át a szobrot é* 
m«‘llatta Széchenyi nagyságát.

Exnlán a szobor megkoszorúzása kö­
vetkezett.

BEKÖLTÖZÖTT A CSALÁDVÉ­
DELMI SZÖVETSÉG HÁZAIBA

Hl SZ GÖCSEM1 CSALÁD
Vasárm>ap délután avatták fel Füreden 

a fürdőteleptől a községig vezető úton a 
hegyoldatban a terméskőből épített, pi- 
rescserepes, barátságos nj házakat. Bar«» 
Bánffy Dániel földművelésügyi miniszter 
La dór *av László igazságügy miniszter, a 
balatonfüredi kerület képviselői«' és gróf 
teleki Béla zalainegyei főispán is meg 

,tel«'ntek a/ avatáson. \ vendégeket vitéz 
F«»nczos Miklós belügyi államtitkár f«> 
gadta a húsz, most felépült ház lakóival 
együtt. Ax nmnrpség rövid. kal«»nás volt.

Hétfőn este beomlott egy há* 
a Márton Kálmán-utcában

Az efiytk lakó megsértttt és bekellett szállítani a klinikára
Szombaton este óta egy erőteljes 

vihar bcköszönt-éflével vasárnap ás 
hétfőn egész nap egész éjjel csak­
nem szakadatlanul ömlött Debrecen­
iben az eső. Többször nagyobb ziva­
tar formájában mutatkozott, közben 
fújt a szél is.

Hétfőn este, amikor még mindig 
javában esett az eső, már e.gv ház 
ö'szeonllását is jelentették. A Hor­
váth István debreceni ácsseg’éd tu­
lajdonát képező Márton Kálmán-u. 
9 <■. alatt lévő négyszer egyszobás- 
konyhás ház este fél S-kor össze­
omlott. A talaj a ház alatt ugyanis 
a sok esőzés folytán már annyira 
meglazult, hogy nem bírta tartani 
a tetőt és félő, hogv az egész össze­
dől. Sz.ahó Gábor katonai kíildönc 
lakása teljesen tönkrement, sót n 
hirtelen történt összedőlés követ­
keztében Szabó Gábor is súlvos 
ii'r(llt sekot s. cinedet'. \ mentők a 
•■ebészeti klinikára szállították, ahol 
ápolásra felvették.

\ lúzoltór/ig nyomban kivonult, a 
romok ;>• 1 a bútorokaf kimcn'rt'o

Már cs«k ! napig :

Egy tál lencse
Karády, .Jávor. OiortnK ás
Mály ötletes óss miilatságvis 
filmje. Luce és Magyar híradó

Soniojvi Imre. » kiizséi; bírája » hitt 
érzésének ndott hangot, majd Roncrn* 
Mikhis emelkedett szólásra.

- A nép- és családvédelmi szövetweg 
|H;nzehől teremtettük az,t. amit itt látunk 

mondta Nem könyöradomanyt jtjl 
tatunk ezeknek az. embereknek, hanem 
knicsümt nyújtottunk arra a fedwtr*. 
amelyre egyetlen bank .arm ad hftrft; a 
becsületre és a ti-HTtességrr . ..

Elmondotta a továbbiakban, hogy • 
lakóknak húsz év alatt kell majd vtaarn 
fizetniük a hárépftési költségeket am* 
Ivek az idén atiagban ötezer pengőt tear 
nek kl.

\ .\ep- é« Család védelmi Szőtt bég
különben minden» megyében fokozta 
iramot, tavaly H7 árvízMijlotta terület* 
ken kétezer ház épült, az idén ötezret 
húznak tető alá szerte az országban, uxá- 
znt Zala megyében.

Az nj telepítek nevében Gerencsér 
György köszönte meg a füredi hajtékr- 
kai. majd végigvezette a vendégeket a le* 
leprát.

é« a házat erősítő-gerendákkal meg­
támasztotta. Várható azonban min­
den percben a ház teljes összeom­
lása.

Elsötétítés ma: 19.30 órától
Az ország keleti részén szeptember hó 

2 a« 19.30 órakor kell ehötétítrwl. H*!?
.♦.10 óráig tart. (MTI)

■ Vígszínház mozgó
H Ma idoljára a legizgalmasábh
V» liábonis repíilőfilm :

Stukák
Érdekes felvételek a _ német 
zuhan bombázók támadáeSiro. •

1 Holnaptól : . 1
| 1 < ’ i-rl.‘i\

ninnk.it
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Két hét alatt 250-300 kilométert nyomultak előre 
orosz földön diadalmas honvédőink

Kudarcba fúltak a szovjet ellentámadások — Fapuskás fiú zászlóaljakat állítottak az 
oroszok golyóiogoul A magyar veszteséglista— Papén jelentéstételre Berlinbe repül 

Japán szembeszáll a bekerítő arevonallal
a Magvar Távirati Iroda jelenti :
4 m kir. honvédvezérkar főnöke közli : 
Az augusztus 18-án kiadott jelentés óta 

csapataink 250 300 kilométert nyomul­
lak eiöre.

Vadaszrepülőink a túlerő ellen eredmé­
nyesen harcoltak. A legutóbbi légiütközet­
nél 15 szovjet gépet lőttünk le. Egy gé­
pünk nem tért vissza.

Utászaink és vasútépítő csapataink ki­
emelkedő munkája a gyors előnyomulás 
lehetőséget és az utánpótlás zavartalan 
sagát eredményesen elősegítette.

Veszteségeink Vili. 10.—IX. 1. között; 
Halott: 11 tiszt, 154 fő legénység. 
Sebesült : 37 tiszt, 376 fő legénység 
Eltűnt . 2 tiszt és 21 fő legénység

LANKADÓBAN
A SZOVJET ELLENTÁMADÁSOK

A Magyar Távirati Iroda jelenti:
A dnyepermenti szovjet el lent áma dósok 

_ miután a szovjet csapatoknak sehol 
stm sikerült egy talpalattnyi területet sem 
visszaragadnlok a szövetséges hadsere­
gektől — a legtöbb helyen erősen vesztet­
tek hevességükből s szemmel láthatóan 
lankadóban vannak.

A szövetséges erők több ellenséges ro­
hamcsapatot foglyul ejtettek. A szovjet vé­
delem az eddig nagy tömegekben bevetett 
gyalogság helyett fökép tüzérségének és 
repülőinek hatására veti a súlyt anélkül, 
hegy bárhol Is eredményt ért volna al A 
szövetségesek mlndenött elérték napi cél­
jaikat s megteremtették a további hadmű­
veleteikhez szükséges fettételeket.

Mint a „Magyar Távirati Iroda" be­
avatott helyről értesül, a honvéd vasút­
építő alakulatok páratlanul rövid Idő alatt 
befejezték a szovjet csapatok által elpusz- 
lilott vasúti hálózat több rendkívül fontos 
pontjának helyreállító munkáját.

Az egyik felrobbantott nagyméretű híd 
felépítésével igen tetemes közlekedő sza­
kasszal hosszabbították meg a forgalmat. 
A magyar vasútépitő alakulatok bravúros 
teljesítményéről a szövetséges katonai 
szakkörök is a legteljesebb elismeréssel 
nyilatkoznak.

A lützov-vadászraj BRAVÚRJA

Berlin, szeptember 1. Augusztus 30-án 
egy német vadászraj Lützov rajparancs­
noknak, a vaskereszthez adományozott 
tölgyfalomb tulajdonosának vezetése alatt 
ezredik szovjet ellenfelét lőtte le. (MTI.)

Berlin, szeptember 1. (Német TI.) Né­
met harci repülők augusztus 31-én a ke­
leti arcvonal középső szakaszán is ered­
ményesen támadták a közforgalmi utakat 
és az összevont szovjet csapatokat. El­
pusztítottak 20 páncélkocsit. Sok tehergép­
kocsit szétromboltak, illetőleg megrongál 
lak bombáikkal és gránátszilánkokkal, va­
lamint elhallgattattak két légvédelmi üte- 
ual 15 szállító vonatot vagy elpusztitot 
lak. vagy annyira megrongáltak, hogy 
n«m tudtak útjukat folytatni. (MTI.)

Berlin, szeptember 1. A Német TI. érte­
sülésé szerint német harci és zuhanobom- 
bazo gépek augusztus 31-én különös siker­
rel folytatták támadásaikat a harc közben 
bátráig szovjet csapatok ellen Alakurttitól 
kfiatre. (MTI.)

Szülök figyelmébe! 

Iskolai aktatáskát, 
kézi és háti bőrtáskát 
legelőnyösebben vásárolhat 

Tóthfalussynál 
Piac-u. 40. Piac-u. IS

Berlin, szeptember 1. (Német TI.) Ne- i egy bolseviki csapatszál’ito hajót. A kb 
met harci gépek augusztus 31-én Oesel s»i I 3000 tonnás gőzös egy bombatalálat után 
gettói keletre észrevették és megtámadlak | erősen füstölve megállt a tengeren. (MTI.)

Megsemmisült szovjet hadosztályok
Berlin, szeptember 1. A Tallin körül le­

zajlott harcokban teljesen megsemmisültek 
a 10. szovjet hadtest kötelékei, a ?2. gé­
pesített lövész hadosztály, a 10. lövész 
hadosztály és a 16. lövész hadosztály ma­
radványai, valamint sok haditengerészeti 
egység és a sorkatonasághoz beosztott 
munkásalakulat. Mindezen felül még na 
gyobb számú foglyot ejtettek (MTI.)

Berlin, szeptember 1. A finn arcvona­
lon harcoló német repülők .asárnap sú­
lyos támadást intéztek az allakurtti kiserö-

Rendkívül nehézzé váll a bolseviek helyzete
Berlin, szeptember 1. Mint a Nemet TI 

vei mértékadó helyről közlik, a Novgo- 
tódtól északra levő térben a német véderő 
kemény csapásai és a véres szovjet vesz­
teségek következtében 

rendkívül nehézzé vált a bolsevikok 
helyzete.

A szovjetek utolsó tartalékként hamarjá­
ban felállított és erősen kevert csapafré- 
szeket vetettek harcba. E csapatok közé 
sok szovjet gyár és fegyverüzem munká­
sai és üzemvedelmi alakulatait sorozták 
be. (MTI.)

Berlin, szeptember 1. A keleti arcvonal 
középső szakaszán augusztus 31-én heves 
harcok zajlottak le A bolseviki csapatok 
vwesaget szenvedtek es kénytelenek voltak

Eredményes támadások Pétervár környékén
Berlin, szeptember 1. Mint a Német TI 

értesül, a német légihaderö kötelékei " 
hadsereg támogatására augusztus 31-én 
eredményes támadásokat hajtottak végre 
Pétervár környékén. A szovjet katonákban 
és hadianyagban nagy veszteségeket szen­
vedett. A repülök megsemmisítettek ezen 
a vidéken 18 szovjet páncélost, azonkívül 
150 tehergépkocsit is használhatatlanná 
tettek. Telitalálattal harcképtelenné tettek 
egy bolsevista légvédelmi üteget, amely 
zavarni igyekezett a német légikötelékek 
támadásait. (MTI.)

Berlin, szeptember 1. A finn csapatok 
augusztus 31-én is igen szép sikereket

Fapuskás fiuk,
Berlin, szeptember 1. (Német TI.) Egy 

haditudósító arról ad jelentest, hogy a 
szovjet arcvonalon fiú zászlóaljakat vet­
nek küzdelembe. A bolsevisták 10 16 éves 
ifjakat szednek össze, ezeket zászlóaljak­
ba osztják és fapuskával látják el őket. 
Ezek után a zászlóaljakat rajokba és sza-

Japán az élet és
Tokió, szeptember 1. (Német TI.) Ma | 

hucsi ezredes, a császári főhadiszállás r 
sajtóosztályának főnöke, a japáni nagy I 
földrengés 18. évfordulója alkalmából 
mondott beszédében kijelentette, hogy Ja­
pán immár kénytelen széttörni az úgyne­
vezett A BCD szövetség bekerítő gyűrűjét, 
amely támogatja a csungingi kormányt 
Japán elleni harcában.

— Gyagorlatban ez annyit jelent 
folytatta —, hogy Japán hosszú háborút 
kezd Amerika és Anglia ellen.

A bekerítő arcvonal életveszélyes fe­
nyegetése a Japán birodalomnak es 

Japán biztonságának.
Értelmetlen dolog lenne karbatett kézzel, 
tétlenül bevárni a halált. Japánnak soha­
sem szabad ezt megtennie s ezért ma az 
élet és halál válaszútján áll. Mabucsi ez 
redes hangsúlyozta ezután hogy Japán 
számára életkérdés a nagy közös ázsiai 
élettér megteremtése. (MTI.)

Tokió, szeptember 1. (Német TI.) Ito 
tengernagyot kinevezték a haditengerészet 
h vezérkari főnökévé. Tekintettel arra, 
hogy Ito eddig szinte kizárólag tényleges 

dök és hadállások ellen. 6 kiserödot egész 
bizonyosan megsemmisítettek, több állást 
pedig telitalálattal romboltak szét. Az út­
hálózatot és a vasútvonalakat Is több te 
lálat érte. (MTI.)

Berlin, szentember 1. Egy lémet hadosz­
tály az Urnen lótól délre eső szakaszon 
erős szovjet hadakat zúz itt szét és több 
mint 1600 foglyot éjiéit. Megsemmisült ot 
szovjet páncélkocsi, ezek Között egy 52 
tonnás is. (MTI.) 

mcghatrálni. Ezekben az ütközetekben 25 
páncélkocsi semmisült meg. közöttük 8 
drb. 52 tonnás Ezzel együtt

augusztus 30-án és 31-én egyetlen né­
met hadosztály hadműveleti területén 
összesen 36 szovjet páncélkocsit lőttek 

szét és semmisítettek meg.
Ugyanez a német hadosztály augusztus 
30-án és 31-én lelőtt még 5 szovjet gépet. 
Nagyobb szovjet haderők augusztus 31-én 
megtámadták a Dnyeper alsó szakaszán a 
német állásokat, de véres veszteségek után 
visszavonultak. A nemetek ezer foglyot ej­
tettek, 21 gránatvetót és sok nehéz gyalog­
sági fegyvert zsákmányoltak A szovjet 
hadak augusztus 31-én súlyos veszteségek 
árán sem tudtak Kievtöl délre átkelni a 
Dnyeperen. (MTI ) 

vívtak ki egy helység körül. 800 bolseviki 
katona elesett a harcokban. 300 szovjet 
katona fogságba esett. Ezen a szakaszon 
több szovjet járőr a nemzetközi jogba üt­
közően finn egyenruhát viselt és finn nyel 
ven beszélt. (MTI.)

Berlin, szeptember 1. (Német TI.) Né­
met szárazföldi csapatok augusztus 21-én 
hat szovjet hajót süllyesztettek el a keleti 
arcvonal északi szakaszán. Német légvé­
delmi tüzérek augusztus 30-án és 31-én 41 
szovjet gépet lőttek le és két darab 52 ton­
nás. valamint egy 30 tonnás páncélkocsit 
semmisítettek meg a középső arcvonalsza­
kaszon. (MTI.)

mint golyófogók
kaszokba tagolva küldik a nemet állások 
ellen, de kézigránátokkal is ellátják őket. 
A fiúk a bolsevista gyalogságnak és a 
geppuskás lövészeknek golyófogóul szol­
gáltak. Veszteségük óriási, mert amikor 
megkísérelték a menekülést, nagy töme­
gekben lőtték őket agyon. (MTI.)

halál válaszútján
szolgálatot teljesített a haditengereszetben. 
illetékes haditengerészeti körökben nagy- 
jelentöségct tulajdonítanak kinevezésé­
nek. (MTI.)

SZUC8UGU JAPÁN 
TEGERNAGY LEMONDOTT
Tokió, szeptember 1. (Német 1'11 A 

sajtó szerint Szucsugu treigeruagy annak 
az ólinjannk adott kifejezést, hogy meg 
ralik hivatalától és visszavonul minden 
politikai szerepléstől.

A tengernagy a császár politikájának 
támogatására irányuló mozgalom köz 
ponti tanácsának vezetője. A tengernagy 
a közeljövőben felkeresi a miniszterel­
nököt és közli vele elhatározását.

Szucsiigii tengernagy távozásának oká­
ról a sajtó semmit sem közöl. (MTI)

Tokió, szeptember 1. NST) A vasár­
napi lapok kivétel nélkül vezető helyen 
magyarázzák Könnye herceg lépésének 
célját s mivel c cikkek tartalma lényegé­
ben megegyező, minden valószínűség sze­
rint (sugalmazol! cikkekről van szó. Az. 
Asahi Shimhun hangsúlyozza, hogy bár 
a kínai konfliktus kezdete óla Japán 
szándékosam nem Idézett elő snrtódásl

az. Egyesült Államokkal, mégis az euró­
pai háború kitörése óla a két állam égi- 
máshoz ' aló viszonya igen kényessé ' dl. 
Nyilvánvaló, hogy az INA táiolketeli 
politikájában néhány Japan számára 
ertheteten mozzanat ran.

ROOSEVELT
A HÁBORÚS VESZEDELMEKRŐL

Zürich, szeptember 1. (Búd. Tud.) Wa - 
hingtonbó! jelentik, hogy Roosevelt elnök 
.A Roosevelt Home Club" évi közgyűlése 
alkalmából beszédet mondott, amelynek 
során kijelentette, hogy a világháborús ve­
szedelem ma még nagyobb, mint a háború 
kitörésének idején volt. Annak a reményű­
nek adott kifejezést, hogy az Egyesi)1) 
Államok távolmaradhatnak a háborútól, 
hangoztatta azonban, hogy a háborúról év 
a békéről való döntés nemcsupán az 
Egyesült Államok kezében van. Végűi art 
a kijelentést tette, hogy a diktátorok ma­
gatartása az Egyesült Államokat előbb, 
vagy utóbb a háborúba való belépésre 
kenyszeritheti. (MTI.)

Hydepark, szeptember 1. (Német TI.) 
Roosevelt elnök hétfőn a munkaünnep al­
kalmából tartott beszédeben kijelentette : 
Mindent meg fogunk tenni, ami erőnk'öl 
lelik, folytatta Roosevelt. teljes mér­
tékben vállalniok kell art a szerepet, hopy 
legyőzzék a vad erőszaknak azokat az erőd 
amelyeket Hitler most szabadjára enge­
dett," (MTI.)

AZ ANGOL ES SZOVJET CSAPATOK 
TALÁLKOZTAK IRÁNBAN

Teherán, szeptember 1. (Német TI) 
Mint jól tájékozott körök hangsúlyozzák. 

| a brit és szovjet harel erők hétfőn Kas- 
vinban, Teherántól száz mérföldnylre 
északnyugatra, találkoztak. (MTI.)

Teherán, szeptember 1. Furugi minisz­
terelnök a parlamentben bejelentette, hopv 
az Angliával és a Szovjetunióval folyó 
tárgyalások ..bizonyos fokig világosságot 

I teremtettek" s a végső eredményt hétfőn. 
, vagy kedden azonnal az iráni parlament 

tudomására hozzák.
Reuter-jelentés szerint Anglia és a 

Szovjet többek között azt követelik az irá­
ni kormánytól, hogy a brit és szovjet csa­
patok három övezetet szádjának meg Per- 

■ zsiában : a délnyugat iráni kőolajvidéket, 
a transziráni vasutat és Tebriszt. valamint 
környékét, hogy a vasútvonalakat hadi- 
anyagszáHitásra felhasználhassák.

A ROMAN VESZTESÉGLISTA
Bukarest, szeptember 1. (MTI.) A 8. 

sz. veszteséglistában, amelyet hétfőn hoz­
tak nyllvánoságra, 27 tiszt és egy altiszt 
neve szerepel. A felsoroltak a harctéren 
elestek.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

MA ELŐSZÖR
az alvilág rémének 
RICHARD TALMADGE- 
nak két izgalmas kalandor 
filmje :

1.

Rémület
az alvilágban

A vasöklü 
kormányos

Előadások : d. u. 5, 7, 9-kor! 
Híradó !
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KI). A lol. ÉSZAKRA 27 .''ZOA.IEl
MONITOR MEGSEMMISÜLT

' ezrei főhad íwóIIm*. .*/♦ ptvmb<*i I
S. mH II \ vrdero 1 óp.u Mucsnuk >ágM 

ke zli ■
\ nemet liM«l*errg krtlel«-k»«l augmiHu* 

-b óla M I >n ír peren Kiötöl es/«kra 27 
srtnjr(monitort r« wf i iinasrudot wemmi* 
Mtettrk meg.

I Aytor*r«K metflIft/titiUN «»van elfog 
láttuk a inugHli parton fekvő Napsai ki 
kötőhelyet. \z augus/tun 2X mi befejeictl 
I «»Iliim körüli harcok ban 11.432 foglyot 
rÍtéltünk ée 'Ml égyul. Ml páfftrélfM hare 
korait, két páncéltonatol é« m>R mg* 
hftdhinv agat r.aRkmany oltunk.

V Finn tengeröbötben nemet haitaereg 
rr*rrk folytatták ar aknalerakiHt. Akna 
/araink területen több mint fin égő ellen 
«ege*, hajol figyellek meg.

tr \tlanli oreanon egy (engeralaltjaro 
mak»r«. ismételt támadások során négy 
ellenséges kereskedelmi hajót still veszteti 
el egy erősen védett ha jókar« % énből. A 
oiegsemmisítrlt hajók íirtnrtalma 14.DÓD 
Ionná.

Erősebb harci repüiőrrök hétfőre vir 
radó éjjel az angol ar.lgrten bombáaták 
Hull betitel! kikötőt. A lM»mbntala|alok 
óíhftv pusztításokat okoztak a dokkbe 
r« ndrzésekben. ellátási <1 remek ben é« 
reklarhá/akhan. m-nkívül több nagy tűz 
vész keletkezeti. Ma« harci repülőgépek 
totabbi kiktilőbcrende rrsrkrt bombázták 
Anglia keleti partjém. valamint repülőié 
rekel. Kel bombázót lelőttek Anglia fe­
lelt.

1 x/ak Afrikában német harci repülő 
gépek a vasárnap esti órákban hatásos 
fámádnál Intéztek Alexandria é* Port 
kaid angol ha jolama«rpontok katonai 
berendezései rllrri.

Hétfőre virradó éjszaka cngol repülő 
gépek behatoltak \yugnl .Xémelországba 
A ledobott bombák lakon« gy edekben. 
többi körött Kölnben karokat ««kozlak 
épület« ken. I^yes ellensége« repülőgépek 
támadási kísérletei F.s/ak Németország 
ban néni járlak sikerrel. Éjszakul vndá 
«/«ink és légrlháritó (Hegeink hét brit 
gi'pri lőttek lő.

A BOLSEVISTÁK MEGSZÁLLTÁK 
TEBRISZ KONZULÁTUSAIT

Ankara, szeptember 1. Péntek óta s*ov 
jrt csaptok ellenőrzik az Iránból Török 
erszagba vezető összes útvonalakat s min­
dennemű közlekedési megtiltottak. Az 
utolsó Teheránba érkezett hír szerint Irán 
fővárosában minden oraban várják a szov­
jet csapatok bevonulását. A lakosság az 
E*burs-heflyscgbe menekül. A Tebriszbe 
bevonuló szovjet csapatok azonnal meg 
sz a Idák minden konzulátust.

Az egész iráni olajvidek immár brit kéz 
ben van. Az iráni varosok megszállása 
után a perzsa csapatok laktanyáikban 
maradnak, ahol kölcsönösen kicserélik a 
foglyokat is.

LEVÁLTJÁK LORD HALIFAXOT
N»wyork. «teptMnber 1. (Neme) TI.) 

Mini n Níwyork Hír«ld Tribun« londoni 
diplomáciái körökben megtudta. Lyttleton 
srarados. az angol háborús kormány je 
l«nl»«i kairói képviselője, két hónapon be 
Irtl leváltja Lord Halifa« washingtoni an­
gol nagykövetet. Lyttleton utódja Dtiff 
Cooper lesz. (MTI.)

Newynrk. szeptember 1 (Nemet TI.) 
Mint az Assotialed Press jelenti, az alas- 
kei Nóméban két szovjet gép szállt le, öt­
be Washingtonba. A két gép 47 utast visz 
és valamennyien diplomáciai útlevéllel 
rendelkeznek. (MTI.)

ANGLIA. MINT A HÁBORÚ OKOZOJA
Róma szeptember 1. (MTI) Az olasz 

sajté a háború kitörésének 2. évforduló­
jával foglalkozva ismét felidézi a háborús 
trletóssag kérdését és rámutat arra, hogy 

a háború okozója Anglia volt Len- 
dyolországnak és más államoknak 

adott kezessege révén.
Emlékeztetnek a lapok a Ouce végső bé 
kekiserleteire. majd kifejezésre juttatják a 
tengelyhatalmak megmasithaéatlan szán­
dékért. hogy azt a háborút a végső győze 
lem kivívásáig folytatják Gayda a Gior- 
nale d'Italia a ..Harmadik évben" c. 
rikkében hangsúlyozza, hogy

ő tengelyhatalmak győzelmének erest 
ménye igazi demokratikus Európa 

lesz.
(tmdlyben minden nemzet megtalálja a, 
maga politikai egysegei, amelyben meg 
Inez a méHányoe arány a nemzetek nagy 
sága és anyagi lehetőségei között. A La- . 
vorn Fasc>Ma hangoztatia hn«y a habom j 
• ’hóződásáért és kHerjesrteeoérf kiraeéiag |

„Méliusz”
k* nyvkereskedés

tankönyvek, 
füzetek, 
iskolaszerek 
közismert szaktizlete

Telefon: 16-73
Londont és Washingtont terheli a felelős 
ség Az angolszász plutokraták Sámson 
módjára azt akarják, hogy velük együtt 
pusztuljon a világ, csakhogy ne kelljen 
elismerni vereségüket

Amsterdam, szeptember 1. (Német TI.) 
A londoni rádió elismeri, hogy az elmúlt 
éjszaka a francia partok elleni hadműve­

Papén jelentéstételre Berlinbe repül
Ankara szeptember 1 (NST.) Illetékes 

helyen közük : Papén nemet nagykövet 
kedden jelentesteiéire Németországba re­
pül.

Ismet Inonü köztársasági elnök, mint 
főparancsnok, üzenetet küldött Csákinak 
tábornagy, török vezérkari főnöknek ; -A

Kétnapos csecsemőt loptak el a budapesti 
Uj Szent János kórházból

IIndhpest, szeptember 1. Az I i 
Szent .lán<»s-kárházl>an rejtélyes 
gyrrmeklopás történt. A harmadik 
szü lenzet i pavilion egyik kórtermi­
ben fekszik Vas Anna háztartásbeli 
alkalmazott, akinek

kétnapos gyermeket valaki éjjel
1t és 12 óra között egyszerűen

Lezuhant Franciaországban egy utasszállító 
repülőgép

Marseilles, szeptember 1. (OFI.) Egy 
utasszállító repüiögep hétfőn délután le­
zuhant. beleesett a Bolmon tóba és 13 
bcnnülö életet vesztette. Három ember sú 
lyos sebesülésekkel megmenekült. GourrcL 
a marseillesi kikötő igazgatója, a francia 
olasz fegyverszüneti bizottság tagja szin­

Debrecenben betört egy korcsmába 
és jól mulatott egy Hajdúszoboszlói napszámos

A lopott hegedűt nem tudta vrtekesieni es kábán dühében összetörte
A debreceni rendőrség igen erd1'- 

kes ügyben fejezi, be a nyomozást. 
5,‘hány nappal •■>/.do't ismeretlen 
lettes az ejsyik i «n ál.l a:i hmi.i- 
ezott Molnár Já.-os V *res ut. ;i 11. 
szám alatti vendéglős kerítésén, 
maid az udvar felől f ifesz'titt“ ti 
vendéglő ajtaját ,;s h diai !! <iz i’al- 
'iterésbe, A vakmerő b’törő hiz.ton- 
s.igban érezhette meg it. m >rt egy. 
másután bontotta a zamatos li­
kőrt tartalmazó flvegek' t é.s zavar­
talanul fogyasztotta <■. Cgylátszik 
azonban, hogy a jó torkú betörő 
megsokalta az édességet, mert friu s- 
esöt Is keszitelt. de csak félig itt i 
meg. l'tána fel feszítette a pénztár- 
l'iókol. amelyben fi.20 fillér két fillé­
rest talált ICzzel azonban még nei„ 
«■légedéit meg, mert tovább is kuta­
tott. Az egyik szekrény ajtaját fei- 
feszitetle. amelyben egy hegcslüt ta­
lált. Ezt is magához vette és kiment 
az udvarra.

Rövid terepszemle után az élés-

Tóth Gábor úrhzabótága
Debrecen, Piac-utca 89

Telefon: 28-31 — Oivals?flvctek raMáron — Telefon: 28 31 I

letekről két brit bombázó es egy brit va 
dászgép nem tért vissza. (MTI.)

Szófia, szeptember 1. (Stefani.) Filov 
miniszterelnök r Szobranje renrfkivüH 
ülésén, amelyet szeptember 3 ra hívtak 
össze, fontos politikai beszedet fog mon­
dani. (MTI.)

jelen órában hadseregünk az a biztosíték, 
amelyre egesz nemzetünk rászegezi pillan­
tását. A biztosítékra akkor lenne szükség, 
ha kormányunknak a béke fenntartására 
irányuló komoly törekvései meghiúsulná­
nak.“

ellopta.
A bűneset felfedezése út in az eg'sz 
kórházban izgalmas ny >moz.>s kez­
dődött, de hiába. A kis gyermeket 
nem találták meg. I-''1 jelent''d tel­
lek a rendőrségen. amely < reiy cs 
nyomozást indított a c..“'semolopási 
ügy ben.

ten áldozatául esett a szerencsétlenségnek. 
A gép egyik motorja megállt s ezért a re 
pülögép, amely Marseilleshen már nor­
málisan tudott felszállni, a Berre to felett 
váratlanul félkört írt le. A gép ezután be­
lezuhant a Bomion tóba, amely volta 
képén a Berre tónak nagy mélységű öble.

kamra ablakát is kifcszitette. bemá­
szott és egy lisztosz.sákot akart ki­
emelni az ablakon, de miután ez 
nem sikerült megelégedett azza', 
hogy egv női kér'kpárról leszerelte 
a dinamót. Ezután mint aki .jól vé­
gezte liolgát. ugyanazon az álon tá­
vozott, amelyiken oda behatolt.

Molnár János csak a reggeli órák­
ban fedezte fel a betörést ós isme­
retlen lettes ellen azonnal feljelen­
tést telt a rendőrség központi ügye­
letén. A rendőrség széleskörű nv<)- 
inozást indítót a vakmerő betörő kéz 
rckerítésére és a nyomozás ered­
ményre is vezetett, mert sikerült el­
fogni Póe<ik András bajdi’iszoliosz- 
iói napszámost, aki beismerte, hogy 
ő követte el a betörést a Veres ut- 
cálxau. A dinamót Kábán adta el hat 
penguert. \ hegedül is ni egki só rei­
te értékesíteni, de senkinek sem kel 
lett, ezért dühében összetörte és az 
állomás közelében az árokba dobta. 
Nyomozás során (alólkan megtalál

Itőll augusztus

lak a tönöti hegedűt Kábán, A 
gedü egy öreg cigány tulajdonát k*. 
pezte és a szegény cigány addig <«>. 
pánkodott, inig Molnár «-enilégij,, 
megajándékozta egy uj !r-ge<;ín 
Így most már tovább muzsikálhat 
kedvére. Pécsik Andrást kihallgat,j. 
sa után átkisérték az 'ügyészség fo<>. 
házába.

Az Olasz Kulturintézet uj tanéve
A királyi cs császári olasz köveis. « 

védnöksége alatt álló Olasz Kultn' 
intézet októberben üjra megkezdi 
működését. Ingyenes nyelvtanfolyaí 
mókát rendez kezdők, haladék é, 
társalgók részére. A nyelvórák idő. 
pontjának kitűzése a hallgatók ki’, 
zös megegyezése útján történik. A 
tanfolyamok résztvevőinek gazda’ 
könyvtárban olasz napilapokban, fo- 

I lyóiratok és szépirodalmi valamint 
’ tudományos müvek állanak rendel­

kezésére. Az intézet igazgatósága 
. minden eddiginél nagyobhszabásn 
tervet dolgozott ki az új tanévre. 
Hangversenyek, filmbemutatók la 
szerepelnek többek között a tervh< n 
Mindezeket az intézet hallgatói in- 
gyen látogathatják. A tanfolyamok 
b'liescn ingyenesek, csupán a k°z- 
dők 2. a haladóik 4 pengő beíratási 
dijat fizetnek félévenként. A beira­
tások már megkezdődtek. Naponta 
szeptember 1ö.-ig délelőtt 11-től 1-lg 
szeptember 15 után 11-től 1-ig ós 
délután 5-től 7-ig. Olasz Kult.urini ■ 
zet, Hatvan-utua 2. aa~ Telefou 12-04,

<■ ti
SVAK ! LAP A LEGHÍRESEBB 
I)ERRE( E\I PROFESSZORRtM.

<i«'iif. s/«‘pt«nib<r 1. (MT!) A Tribun* 
<l<- Gcncw «/untbati szám;« l«,rj<‘dí‘lm«,s 
cikket s/.ente! Hatvani István professzor 
i’»k. a debreceni polihistornak. aki h ni 
ri«hi e«»x«-temen é* Bőseiben végezte I» 
ntt'máinail PS <»H « Ihrológia do kínra 
\agy elismeréssel foglalkozik n cikk H»f- 
verj sokoldalúságával és kiemeli, h«»fy 
(«-rin« szeltudományi mnnkás-ságn rurópni 
hírnevet sziTzett neki. A srociáliR egész 
‘•érül.'' terén úttörő munkát végzett, 
'fcgallnpitja r svájci lap. h««gv Hatvani 
professzor alkotó gondolatai egy évRrá- 
zaddal megelőztek korát.

HTOKZATOS ÉJSZAKAI LATO 
G A TÓ A KISS ÁRON l’TCABAN

A debreceni rendőrség titokzatos 
éjszakai látogatás ügyében indítolfa 
meg a nyomozást. A feljelentést 
Szilágyi Márton piaci árus, Kiss 
Áron utca 21. szám alatti lakos tette 
ismeretién tettes ellen, aki a rendőr­
ség központi ügyelefér elpnnaszol- 
ta. hogv már hetek óta Aj jel ponto­
san 1 és 2 óra között ismeretlen 
egyén jelenik meg lakása udvarán 
s először az ablakokat kopogtatja 
végig, majd az ajtókat kezdi dönget­
ni. Érdekes, hogv az eset minden 
este megismétlődik s ónunk elleni­
re Szilágyi Márton minden este 
nyitva hagyja utcai kapuját. A ren- 
dors g a titokzatos éjszakai látogat) 
s-zenudy azonosságának megállapítá­
sára megindította a nyomozást.

Az osztálysorsjáték húzása
lö.lHHI pengőt nyert: S()tí74 
5<khi pengőt nyert: 1143R 
4<MH) pengőt nyert: 42217 
ötMMI pengőt nyert: S2lí!)8
2()(>ú pengőt overt: 3810 563ÜJ 

42559
1000 pengői nyert: 1705 4750 10101 

150.",9 23146 46363 65629 80044 9040«
800 pengőt nyert: 412 22199 35805 

53922 61423
60(> pengői nyert: 2620 574" 837" 

21846 41622 49778 54126 57529
500 pengőt nvert: 95 1234 6377 

14192 15702 23271 42946 43536 51517 
5789(1 59728 63875 «9631 82275

300 pengőt nvert: 2683 2865 4781 
6381 6665 7591' 8054 11222 12S9C 
13318 15900 16384 19321 22721 25011 
26784 28282 29085 35542 35360 42168 
43742 4468.7 45239 -46784 47541 56314 
58488 59628 60229 60812 62427 667'1 
69376 79289 80229 80745 81177 828-31 
83989 81360 86774 88438 885.58 f»06.'.(l 
91815
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Debrecen város 
törvényhatóságának

l j közigazgatási bizottsági tag : Nagy József n
pebrecon város törvényhatósági 

bizottsága hétfőn délután 4 órakor 
közgviil''st tartott Lossonczy Istv: n 
főispán elnöklétével. A Nemzeti H - 
szekegy után Lossonczy István fö- 
js'nán'nyitotta meg a közgyűlést. Be­
mentette, hogy dr. Kállay Kálmán 
egyetemi professzort, ezévi rector 
niagnifikust és dr. Kiss Sándor 
rendőrfőkapitányhelyettest, a deb­
receni rendőrkapitányság vezetőjét 
hivatalból behívták Debrecen város 
törvényhatósági tagjai sorába. A be­
jelentést egyhangú lelkesedéssel fo­
gadta a közgyűlés.

Pr. Poroszlay László tb. tanács-

A teáskanna fejtekéből 
ezer pengőt lopott el két testvér

Fiái János Érdpatak, Zsindelye« 
tanyai ispán Nyíregyházára utazott 
a feleségével az elmúlt hét végén, 
[•ht az időt kihasználva Pelles Mik­
lós 26 éves gazdasági cseléd és fia­
talkorú öccse, álkiilocsal behatoltak 
lakásába és a zárt ebédlőszekrény 
felfeszitcse után

egy teáskannában őrzött ezer 
pengőt ellopták.

A pénzt mindjárt elásták, nehogy

Halálos szerencsetlenseg ért
egy tizenkétéves gyermeket a pocsaji 
gőzmalom vízhűtő medencéiében

A debreceni klinikán az elmúlt 
nap borzalmas kínok között meg­
halt Lőcsei Gyula nevű 12 éves 
gyermek, akit két nappal azelőtt 
súlyos égési sebekkel szállítottak be 
kezelés végett. A gyermek sérülé­
sével és halálával kapcsolatosam a 
pocsaji csendőrség vizsgálatot indí­
tott és hétfőre már jelentést is tett 
a debreceni királyi ügyészségre.

A 12 éves tanuló, Lőcsei Gyula a 
pocsaji gőzmalom udvarán játsza­
dozott társaival, míg hozzátartozói a 
malomban voltak elfoglalva az őröl- 
tetésel. A malom mellett van egy 
úgynevezett hűtő vízmedence, mely­
nek felülete körülbelül kilenc négy­
zetméter és a víz mélysége is meg­
haladja a két és fél métert. A gé­
pekből ide folyik ki a felforrt víz, 
amely aztán cirkulálva visszatér 
majd a kazánba.

Állítólag valami játékszere esett 
bele a kis Lőcsei Gyulának ebbe a

A rendőrség többrendbeli csalás 
és lopás gyanúja miatt örizetbevett 

egy hajdúböszörményi
A Debrecenben lopott kerekpárokat Hajdúböszörményben

Nagy Gábor
A debreceni és hajdúböszörményi 

Rendőrségnek hosszas nyomozás 
után sikerült elfogni egy veszedel­
mes tolvajt, akit nem kevesebb, mint 

nyolcvan rendbeli csalással.
több rendbeli lopással és egy 
rendbeli okírathamisítással gya­

núsítanak.
A hatalmas bűnügy gyanúsítottja 
Nagy Gábor hajdúböszörményi vil­
lanyszereid.

Nagy Gábor különösen a kerék­
pár lopás és értékesítés terén ké­
pezte ki magát. Kihallgatása során 
beismerte, hogy Debrecenben ösz- 
szesen hét. darab kerékpárt lopott 
össze. Többek között Nagy lopta el 
"app l.ászló Jerikó-utea 53. Stepper 
Károly Timár-utca 30, Csóka János 
lámsics Mihály-utca 6, Szabó Gá­
bor K. Tót-h-utca 32. szám alatti la­
kosok kerékpárját. A lopott kerék­
párokon Hajdúböszörménybe kari- 
kázott» Igen eredményesen műkő-

közgyiilése
rendőr főtanácsos

nők ismertette ezután a polgármes­
ter június és július havi jelentés'd.

Sor került a közgyűlésen a Rásó 
Sandor lemondása folytán megiireso 
dett közigazgatási bizottsági tagsági 
hely betöltésére. Lossonczy István 
főispán titkos szavazást rendelt el. 
' ennek során egyhangúan Nagy 
József ny. rendőrfőtanácsost válás?: 
tolta meg a közgyűlés a megürese­
dett bizottsági tagsági helyre.

Több kisebb-nagyobb jelentőségű 
ügyet tárgyalt ezután a közgyűlés, 
amelyekről lapunk más helyén szá­
molunk be.

árulójuk legyen. Két nap múlva 
száz pengőt kivettek és még aznap 
éjszaka megitták és elkártyázták.

Bőkezűségük lett árulójuk. A 
csendőrség mindkettőjüket őrizetbe 
vette. Hosszas tagadás után beis­
merték tettüket és megmutatták a 
még megmaradt 900 pengő rejtek­
helyét. Pellest én őrösét- a nyíregy­
házi ügyészség fogházába szállítot­
ták. , 

medencébe. s ő gyanútlanul utána 
hajolt, és eközben belebukott a mély 
vízbe, amelv még forró volt és erő­
sen gőzölt is. A gyermek társai 
és szemtanuk azonnal segítségére 
szaladtak a vízbeesett gyermeknek, 
ki is emelték, akkorra azonban any­
uéira összeégett a teste, hogy nem­
sokára fel is hólyagzott

Ilyen súlyosan öaszeé.gve szállí­
tották be aztán a debreceni klini­
kára. ahol azonban a leggondosabb 
kezelés mellett sem tudtak már se­
gíteni rajta, mert a sérült gyermek 
vasárnap virradóra szörnyű kinek 
között meg is halt.

A vizsgálati jelentés alapján a 
debreceni királyi ügyészség gon- 
gatlanságot látott fennforogni a 
halálesettel kapcsolatban, és ezért el 
is rendelte a vizsgálóbíró a holttest 
felboncolását. Egyben megindult az. 
eljárás a felelősség kérdésének tisz­
tázása végett.

villanyszerelőt
értékesítette 

ilött Hajdúszoboszlón is. A lopott 
kerékpárokhoz igazolványt hamisí­
tott és Hajdúböszörményben értéke­
sítette.

A többrendbeli csalást is igen 
agyafúrt módon követte el. Debre­
cenben a böszörményi országúton a 
Hajdúböszörmény felé tartó gazdák 
szekerét megállította és elpanaszol­
ta, hogy gazdája vásárolni kühlte be 
Debrecenbe, de nincs elegendő 
pénze a vásárláshoz és Így

több embertől 5—15 pengőig 
terjedő összegeket csalt ki.

Hajdúböszörményben a megneve­
zett villanyszerelő megdöbbenve 
vette, amikor egyre-másra keresték 
fel. hogy adja meg a pénzt.

A feljelentést a hajdúböszörmé­
nyi villanyszerelő tette és a rendőr­
ségnek így sikerült ártalmatlanmi 
tenni a veszedelmes bűnözőt.

Nagy Gábor kihallgatása során 
a csalásokat is beismerte, 

de trükk jó vei annyi embert káro­
sított meg. hogy azoknak mvlaj- 
strom inak öss; cállitásán még most 
is dolgozik a hajdúböszörményi 
rendőr-«’’", mert a károsultak vala­
mennyien hajdúböszörményi lako­
sok. Nagy Gábort kihallgatása után 
őrizet bevették hétfőn délelőtt át­
kísért -k a királyi ügyészség foghá­
zába.

Zöld .József h.-polgórmesternek 
és dr. Bállá Bertalan főjegyzőnek

jegyző' önyvt köszönetéi mondott a közgyűlés
közellátási tevékenységükért

A közélelmezési hivatal többi tisztviselőjének pénzjutalmat szavaztak r eg
Debrecenben — mint ismeretes 

1940 áprilisában a eukorjegy- 
rendszer bevezetésével egyidőben 
állították fel a közélelmezési hiva­
talt és az egyes közélelmezési irodá­
kat. Ettől az időponttól kezdve a 
közélelmezési hivatal vezetői, tiszt­
viselői nehéz szolgálatot teljesítet­
tek, s ebben feláldozták szabadságu­
kat, vasárnapjukat és ünnepnapjai­
kat is. A terhes, idegfeszítő munka 
ellenére a nagyközönség érdekében 
elismerésre méltó munkát végeztek 
ezek a tisztviselők, s ezért méltá­
nyos. hogy buzdításul, de főképen 
eddigi munkásságuk elismeréseké- 
pen bizonyos jutalomban részesülje­
nek.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester 
úg ytartotta méltányosnak, hogy a 
közélelmezési hivatal tisztviselőkara 
és alkalmazottai az alábbi mérték 
szerint kapjanak jutalmat : a három 
főtisztviselő, névszerint Zllahy Sán­
dor, Szabó Géza adótiszt és Kiss 
Ferenc ny. irodaigazgató fejenként

Használt tankönyv

Böhm
jutányos áron, füzetek és író­
szerek olcsó árban
István könyvkereskedő,

KOSSUTH-UTCA 2. (Városháza)

Tizenhét—huszonöt pengős lakbértörlesztéssel 20-30 év alatt 
a sokgyermekes családok tulajdonába kerülnek 
a debreceni szociális házak

Az ősszel 35 családi házat építenek fel Debrecenben a szociális alapból
A sokgyermekes munkáslakások 

kérdése Debrecenben most egy 
újabb jelentős lépéssel közeledett a 
mielőbbi megvalósulás felé. Mint is­
meretes az Országos Nép és Család­
védelmi alap debreceni költségveté­
se keretében az. országos szociális 
felügyelőség 300 ezer pengőt Irány­
zott elő sokgyermekes munkásházak 
felépítésére. Az előkészítő munká­
latok során a város legutóbbi tör­
vényhatósági közgyűlése 45 családi 
ház helyéül a Gyepűsor mentén lé­
vő hat holdnvi területet váltotta meg 
38.400 pengőért a várostól. Ezzei 
egyidőben versenytárgyalási hirdet­
ményt bocsátott ki a polgármester 
35 darab lakóház, felépítésére.

Az eg vszoba-kony hás épületek 
tervrajzát egységesen az országos 
alap készíttette el. Mindegyik épü­
letben egy ötször öt méteres helyi 
ség lesz két fülkével, egv kisebb 
kony hahelyiséggel, mosóhelyiség­
gel, kamarával és nyílt tornáccal. 
Egy-egy lakóház 66 négyzetm'’ter­
nyi területen épül.

Zártkörű versenytárgyalás alap­
ján a polgármester javaslatára azo­
nos egységár mellett a következő 
kisiparosokat bízták meg a sokgyer­
mekes lakóházak építési munkáival: 
1600 16(H) pengős költséggel Tóth 
András 12, Kiss József 12, Marsaiké 
I.ászJó 11. lakóház föld, kőműves, 
elhelyező munkáit végzi. Az ács­
munkával 240 240 pengős egység- 

I árral fiz háznál Juhász Józsefet, 
öt-öt háznál Mező Imrét, Szalontai 
Istvánt, .Mez.el Bélát, Hajós Lászlót.

500 500. összesen 1500. a 18 cso­
port vezető 100 1 00, összesen 1300, 
a 23 egy éves szolgálattal rendel­
kező ideiglenes kisegítő alkalmazott 
20 -20. összesen 460. a 10 egy évi 
szolgálati idővel rendelkező kisegítő 
eljárok 20—20, összesen 200 pengőt.

A polgármesteri indítványt Zöld 
József h. polgármester, a közélelme­
zési hivatal vezetője terjesztette a 
tegnapi közgyűlés elé.

A javaslatot egyhangú lelkesedés­
sel fogadta a közgyűlés.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester 
javasolta ezután, hogy fáradhatat­
lan. odaadó és páratlan munkássá­
gáért Zöld József h. polgármestc-- 
nek és dr. Bállá Bertalan városi fő­
jegyzőnek jegyzőkönyvi köszönetét 
mondjon. A közgyűlés lelkes egy­
hangúsággal fogadta el a javaslatot 
és melegen ünnepelte Zöld József h. 
polgármesteri és dr. Bállá Bertalan 
főjegyzőt, akiknek felbecsülhetetlen 
érdemei vannak a város közellátási­
nak zavartalan biztosításában.

és Tóth Miklóst bízták meg. 450— 
450 pengős egységárral Szabó Imre 
es Szolnoki Győző közösen 6, Gyu­
lai Lajos 6, Szalal József 6, Erdei 
Ferenc 6, Szekeres Dániel 6. és 
f’ongrácz Árpád 5 épület asztalos, 
lakatos, mázoló és üveges munkáit 
vállalta.

A munkálatok, — ebben az építé­
si anyagok ára nincsen benne, — 
so.150 pengőt tesznek ki. Az anya­
gok beszerzésére ezenfelül 91.800 
pengő szükséges. Egy-egy lakóház, 
építésé anyaggal együtt mintegy 
5000 pengőbe kerül, s havi 17.50, 
illetve 25 pengős lakbértörlesztéssel 
20-30 év alatt jut az illető munkás 
birtokába.

Az ötezer pengős összegben nem 
foglaltatik benne a melléképületek, 
útépítés, kerítés költsége. A szoci­
ális alap élősövény kerítéssel kíván­
ja elválasztani egymástól az egyes 
telkeket.

Az építkezés iont osságára és sür­
gősségére való tekinettel a közgyű­
lés örömmel járult hozzá a munká­
latok vállalatbaadásához és kimond- 
«!» a sürgősséget.

óiui ló iliaki’gvi'sulvi 'I alHkitniiiik n 
luicsknl i-R,eh-nii-sták. A M.ipynr Tudósi• 
ló jelenti: A belgrádi <•«. ? ágrábi egvele- 
nii'k voll magyar hallgatói Újvidéken 
értekezletet larlotlnk. amelyen részivel! 
dr ümtav Hizsö iiiinisz'i-"’ tanácsos. Az 
érlekczlel knnondothi. hogv mind« n 
migv'ir egyitimi városom önálló diák 

|i gy.--.iil« lel aliikilnii-ik a liLsk ii egyelő 
ii i-t: k ,'•«. izek az - knla'ok i Détvidé 
ki Magyar Közművelődési Szövetség a! 
.osztályaként fognak mükódná
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Sörözzünk«Gambrlnusban
Jelentős közmunkákat adott 
vállalatba a kis- és közgyűlés

Sok debreceni kisiparos jut ismét munkához
Debrecen város törvényhatóságának 

közgyűlésé az előkészítő bizottságok es a 
kisgyülés javaslata alapján a város ko 
zonscge tulajdonában levő laktanyákban 
mellozetlenül szükséges építési és karban- 
helyezési munkaiatokat vállalata adta A 
négy debreceni katonai épület átalakítási 
munkálatait már agy régebbi kozgytiies el­
határozta. s ennek alapján

260 ezer pengős keretet jelöltek meg 
a pavilion laktanya, a tüzérlaktanya 
a híradó laktanya es a közrendésztti 

kórház javítási munkálataira.
A végrehajtásra azonban edd.g a rendki 
vüli viszonyok következteben nem kerül­
hetett sor. Ebben az evben aztán időzze 
ruve váltak ezeknél az épületeknél bizo 
nyos átalakítási munkaiatok Gondos le 
IüIvizsgaíat alapján elhatároztak tehát a 
konyhahelyiségek modernizálásai, a für 
dohelyisegek atalakitasát. kerítések kija­
vítását, a villanyvezetékek falbasüllycsz 
tétét, közcsatornahalózat bekapcso’ását és 
a tíizérlaktanyában terméskoburkolat lé­
tesítését.

A polgármester a munkálatokra nyilvá­
nos versenytárgyalást hirdetett meg s 
ennek elbírálása után a hétfői közgyu'és a 
következő vállalkozókat bízta meg a műn 
kálatok elvégzésével : Kőműves munka a 
Pavillonlaktanyában : Abel László
23 719.50. Filep István a tüzérlaktanyá­
ban 7.708 a híradó laktanyában 9.777. a 
közrendészeti kórházban 3 640 pengő költ 
'♦OOrl A betonhurkoló munkát es a muko- 
munkát a Pavillon- és tüzérlaktanyaban 
Filep István végzi 21 204 pengő költség­
gel. Ácsmunka : a Pavillonban Rácz La i 
jós 593 80. a tüzérlaktanyaban Juhász Jo I 
rsef 1525 36. a híradólaktanyaban Racz 
Lajos 3390 pengővel. Bádogos munka . 
Szűcs Andras a Pavillonban 2012.25. a tü- 
zerlaktanyában 99. a híradólaktanyaban 
472 pengővel. Asztalosmunka a Pavilon­
ban : Abel László 4317, a tűzérlaktanyá- 
hí*n Kovács Ferenc 444. a híradolaktanyá- 
ban Kovács Ferenc 415 pengővel, Lakatos- 
munka : a Pavillonban Király Imre 
13.175. a tüzérlaktanyaban Király Imre 
2428. a híradólaktanyaban Gál Andi ás 
5663 pengővel. Mázolómunka : Szathmáry 
András a Pavillonban 2866 80. a tüze, lak­
tanyában 320 16. a híradói iktanyában 
252.30 pengővel, üvegezesí munkálatok : 
Kaszanyitzki Endre a Pavillonban 1760.66 
a tiizérlakta nyában 376.78, a híradólak­
tanyaban 208 pengős költséggel. Villanyvi­
lágítás karbantartása . Horváth József a 
Pavillonban 4902. a tüzérlaktanyaban 1789 
a híradólaktanyaban 351 pengővel. A tu 
zerlaktanya külső csatornaépítési mun­
kálatait 43.724 pengővel Bartha István, 
míg az útburkoló munkákat 43.274 pengős 
kéltséggel Bartha Gábor vállalkozó végzi. 
A vízvezetékszerelőmunkakkal a Pavilon­
ban és a tüzérlaktanyaban Németh Lajost 
bírták meg 53.676 pengővel, míg a híradó- 
laktanyaban Nagy Lajost 3.425 50 pengő 
vei. Az így végrehajtandó munkálatok 
Összege 257.221 pengőt tesz ki.

I DTE tornacsarnokának 
átalakítása

Debrecen »áros egyetlen fedett torna 
csarnokát, a Debreceni Torna Egyesület 
helyiséget at utóbbi évek viszontagság >s 
időjárása nagymértekben inegr ongalta.
Különösen a tetőszerkezet és a födémszer 
kezet rongálódott meg. s ennek következ­
tében biztonsági rendszabályokból be kel­
lett zárni a helyiseget. Mar a mull évhen 
szükségesnek mutatkozott tehát a DTE 
tornacsarnok átalakítása és kijavítása A 
tető és födémszerkezet kijavítása n illett 
ujja kell építeni az öltöző, mo»dn helyisé 
geket. szertár létesítése vált szükségessé 

írógép eladás, csere, vétel 
HURAY Ipurknnmrfi. T. 17 93. I

' és ugyanekkor meg keli szüntet H azt az 
állapotot, hogy az udvarra, amely kikép­
zés helye. a DTE tornatermen kell át­
menni.

Az 1940 évi közgyűlés a munkálatokra 
25 ezer pengős, míg az egyik ezévi 
közgyűlés 15 ezer pengős hitelkeretet 
állapított meg. a vallas és közoktatás­
ügyi miniszter pedig 15 ezer pengős 
államsegéllyel kívánta előmozdítani 
azt. Az államsegélyből »600 pengőt 
már meg is kapott Debrecen zárosa 

s a most kiirt versenytárgyalás észben 
eredményes is lett. A legelőnyösebb íján- 
latok figyelembevételével az átalakítási 
költségek 75 ezer pengőt tenné lek ki az 
előirányzott 48 ezer pengővel sicmben. 
Ezért Kaié ii da Lorant műszaki tanácsos 
eloterjesztésere a városi kíizgyű'és úgy 
határozott, hogy a 26 27 zer pengőt ki­
tevő központi fűtés létesítési, a padlózási 
munkálatok vállalatbaadását most méltó 
zik. s felterjesztéssel élnek a kultuszmi­
niszterhez az államsegély felemelése érde­
kében.

A leysiii gosebben elvégzendő munkála­
tokat ugyanakkor a következő vállalko­
zóknak ítélték oda : föld és kőművesmun­
ka Smurák József 12.745. bádogosmunka 
Csathó Gabor 488.50. asztalos. lakatos 
munka Szabo József 11.626.50. szobafestő, 
mázolómunka Szathmáry András 652. 
vizvezetekszerelő munka Jakab József 
6817 a villanyszerelő munka Fülöp Laj^s 
1426.54. összesen 33.755.54 pengővel. A 
közgyűlés megbízta dr. Kölcsey Sán 
dór polgármestert, hogy az ács. tetőfedő, 
fapadozat és fűtési berendezési munkála 
tokát szabadkézből adja vállalatba.

Betonnal burkolják 
a Pozsonyi-utat és Sport-utcát

Mint ismeretes. Debrecen városa két íz­
ben tartott versenytárgyalás után 122 ezer 
pengős válla'ati összeggel a Bitumen út­
építő rt-t bízta meg a Pozsonyi út és a 
Sport utca bitumenburkolattal való ellá­
tására. A szükséges anyag beszerzésének 
nehézsége miatt azonban a Bitumen rt. 
uem teljesíthette vállalt kötelezettségét, s 
ezért a hétfői közgyűlés felbontotta a szer­
ződést és elhatározta, hogy a két utcát 
betonburkolattal látják el. A Sport-utcát 
6 méter szélességben 1 réteg, míg a Po- 
zsonyi-utat 8 méter szélességben 2 réteg 
betonnal fedik he s a bitumen és beton 
burkolat között mutatkozó, megtakarított 
összegből viszont, mintegy

1800 pengős költséggel a nagyerdei 
Vigadóhoz vezető utat hozzák rendbe.

A munkaiatok végrehajtására a polgár 
mester versenytárgyalási hirdetményt ad 
ki.

A Világítási Vállalat 
épületének emeletreépitése

A legutóbbi közgyűlés foglalkozott a 
debreceni Világítási Vállalatnál végre­
hajtandó építési és átalakítási munkála­
tok vállalatbaadásával. Ennek során az 
irodaépület fölé tervezett emelet ráépítési 
munkálatokkal 52.015 pengős költséggel 
Fábián József vállalkozót bízták meg. A 
kisgyülési határozat ellen Debrecen és 
Vidéke ipartestület ácsmesteri szakosz 
tálya fellebbezést nyújtott be dr. Kölcsey 
Sandor polgármesterhez, s ebben kérte, 
hogy az emeletráépítési munkálatokat 
megosztva adja a város vállalatba.

A fellebbezést és a polgármester határo­
zatát Kalenda Lóránt műszaki tanácsos 
ismertette a hétfői kisgyülésen. Javasla­
tára a kisgyülés kimondta, hogy a mun­
kálatok egységes elvégzésé szakszerűség 
szempontjából kívánatos. Ezért, s mivel a 
fellebbezés elkésve érkezett a polgármes­
terhez. valamint nem a versenytárgyalás­
ban érdekellek nyújtották art he. a fel 
szólalást elutasították. Ennek értelmében 

| mégis csak Fábián József végzi el a mun- 
í kólátokat.

Építkezés a nagyerdei faraktár 
területén

Kalenda Lóránt műszaki tanácsos elő 
tr.rjesztesere vállalatbaadta a hétfőn meg­
tartott kisgyülés

a nagyerdei belső faraktár telepén 
létesítendő istálló es mellékepület épí­

tési munkáit is.
A munkálatokra előirányzott 16 ezer pen 
gővel szemben a vállalati összeg 11.531 
pengőt tesz ki. A föld, kőműves, elhelye­
ző munkát Szilagyi József 7 927.54. az 
ácsmunkát Mezei Béla 3299. a bádogos 
munkát Domonkos János 120.50. a laka 
tos. mázoló, üveges munkát Bors Kálmán 
184 pengős költséggel végzi.

Külön kiállítások a csütörtökön megnyitó 
Budapesti Őszi vásáron

A szeptember 4-én megnyíló Őszi Vá- 
hár legnagyobb szenzációja az. a halai 
más kiállítás lesz, mely hós homéfieink 
szovjetfronli zsákmány álról rendeztek. 
I>e emellett egyéb láhanyosságai is lesz­
nek a vásárnak. Hatalmas divalre^ii 
színi ház épült nz őszi és léli divat bemu­
tatására s utána a közönség külön belé 
pojegy vallása nélkül szenzációs k<s 
k<ii) filmbeniiilntókat nézhet végig. A 
napestig tarló fö/.öbcinutalókon főként 
azoknak az ételeknek előállítását mutat­
ják be. mely a legalkalmasabbak arra.

Vándor-iskolái jelleggel elemi iskolát szerveznek 
a Kishegyesi-uti szükséglakások mellé

Három új tanyái elemiiskolát nyitnak meg ebben az évhen
Több ízben foglalkoztunk már az­

zal. hogy Debrecen város nagy áldo­
zatkészséggel a vallás és közoktatás­
ügyi miniszter támogatásával három 
új tanyai eleniiiskola éjiitését kezdte 
meg. Az építkezések már olyan elő­
rehaladott állapotban vannak, hogy 
;<z iskolákat ebben az éviién megnyit 
hatják. A napokban már 'átadják 
rendeltetésének a szováti-úti elemi- 
Iskolát, míg a Perec dűlőben építet­
tet októl>er folyamán nyitják meg. 
Erős ütemben folynak a l.etai-üti 
elemi iskola építését is, ezt decem­
ber elején állítják be a debreceni 
elemi oktatás szolgálatába.

Szeptember 1-től csak kilencfajta 
szabad készíteni

lábbelit

Olcsó disznóbőr-eslzm; k kerülnek forgalomba
A kormány a nycrsbörkészletek gazda­

ságos felhasználása és az ország lábbeli­
ellátása érdekében korlátozta a lábbelik 
készítését, egyben felhatalmazta a közel­
látási minisztert, hogy szabályozza a ké­
szíthető lábbelífajtakat. A közellátási mi­
niszter megállapította, hogy milyen bőr­
talpú lábbelik készíthetők.

A rendelet értelmében szeptember 1-től 
kezdődően csak kilenc lábbelifajta készít­
hető. A közellátási miniszter ugyancsak 
engedélyhez kötötte a nem bőrtalpú lábbe­
lik készítését Is. Október 1 löl kezdődően 
csak előzetes engedély alapján szabad fa . 
gumi- és ngyéh műtalpu lábbelit készíteni. 
A fenti rendelkezések figyelembevételével 
készíthető lábbelik árának megállapítása 
most van folyamatban akként, hogy feltét­
lenül tartós lábbelik jutányosán szerez­
hetők be.

A szeptember 1-től készíthető kilnc láh- 
belifajta a következő : 1. Férfi munkás 
bakancs 39 46 sz. 2. Fiú munkásbakancs 
35 38 sz. 3. Férfi magasszárú fűzős cipó 
39 46 sz. 4. Férfi fél. fűzős cipő (regatta) 
39 46 sz 5. Fiú fűzős, magasszarú cipő

Erdőőri lakásokat építenek 
a Külsö-Guthon

Ugyanekkor elhatározták a külső ggfh| 
kettős egyszoha-konyhás erdőörl lakás fel. 
építését is. A megtartott versanytárgyaii, 
alapján az ácsmunka elvégzésével Fekete 
Lajost 4462.80, a bádogos munkával 
Csathó Gábort 144. az asztalos, lakatos 
mázoló és üveges munkával közösen Szabó 
Józsefet és Szolnoky Győzőt 1639 80 pen. 
dós vállalati összeggel bízták meg. A fald 
kőműves és elhelyező munkálatokra csu, 
pán Katona Ferenc nyújtott he egy 14 169 
pengős ajánlatot, ezért a kisgyülés meg­
bízta dr. Kölcsey Sándor polgármestert, 
hogy erre a munkára újabb zártkörű ver­
senytárgyalást írjon ki. Az erdnöri laki 
sok építésére 22 ezer pengős hitelkeret «II 
rendelkezésre.

hogy m háziasszonyok kelésből is IzletM 
és tápláló eleieket állítsanak ftsszv. A 
vasáron több. mini 700 kiállító run 
részt, több mint 30 magyar ipari szak­
ma remekeit hozva a vásárra.

K féláru utazási kedvezniéii) már hét­
fő hajnal óla érvényben van. A vásár 
szeptember 4 én nyílik és 15-én este zá­
rul. Ke«h ez.niénycs utazási igazolvány 
kapható a Debrerzcni t’j-ság HajdiíföM 
kiadóhivatalában. Piac-utca 56. Megye­
háza uiellvil.

Ugyanekkor egv újabb ideiglenes 
jellegű elemiskolával is gyarapodik 
Debrecen városa. Bendák Gyula ki­
rályi tanfelügyelő, aki eddigi mun­
kássága során igen sokszor bizonyí­
totta be rátermettségét és hozzáérté­
sét az elemi oktatás fejlesztésében, 
nagyszerű kezdőmén vezessél ván­
dor iskolai .jelleggel egy elemi isko­
lát állít be a most épült városi szük­
séglakások részére. Ebben az isko­
láiban három tanerőt foglalkoztatnak 
s szeptember első napjaiban már 
meg is kezdi működését a kishegye- 
si úti napközi otthon épületében.

31 34. 35 -38 sz. 6. NŐI magasszárú ffi- 
zös cipő 35 42 sz. 7. Női fél regalt* é< 
párrtos cipő 35 42 sz. 8. Leány fűzős, ma­
gasszárú cipó 31 34. 35 38 sz. 9 Gyer­
mek magasszarú. fűzős cipő 23 26. 27 — 
30 sz.

A rendelkezéseket nem kell alkalmazni 
a rendelettel rendszeresíteti Inbbelifnjták 
(típusok) előzetes megrendelés alapján 
mérték szerint is készüljenek. Tekintet!’! 
arra, hogy a disznóbőrből készült lábbc i 
minél nagyobb mértékű elterjedése fonln' 
közérdek, a közellátási miniszter rend’1' 
kezese nem vonatkozik a disznóbőr fel- 
haszná.'ásával készült lábbelikre.
A rendelkezéseket nem kell alkalmasa' 
továbbá a testi fogyatkozásban szenvedők 
részére készülő különleges lábbeli készíté­
sére. valamint csizmákra hocskorokra ” 
papucsokra sem. Gondoskodás történt ar- 
ról. hogy a közeljövőben kellő mennyiségű, 
olcsó, nemhörtalpú csizmát hozzanak for­
galomba. Gondoskodás történt végül ar­
ról is. hogy a lábbelifajták műszaki la,r’ 
séf és rajzát minden cipőiparé* fiNérekért 

szerezhesse meg.
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Statáriális kivégzés Ungvárott
I nif'i»r. szeptember 1. Az ungvá- 
törvenvwék .rögtön Ítélő bírósága 

r. " augusztus tárgyalta Ulks 
' "-'1 eves pékweRéd stotáriális
’’na., bűnügyét. nki téapon az el- 

ideié n’«’t eST vendéglőben 
’n a! hörögött,

11 'gv csendőr Irattóskájátból kllo- 
Ltt egv papirdobozt. melyben 

pengő értékű ékszer vett.
, „pn^t hamar észrevették, ITtcem 
,-ós .r állomáson elfogták.

i lopásért már három ízben, a 
,,„„r nemzet elleni hűtlenség mi- 
"L“nfciig legutóbb kétévi fegyház- 

etést kitöltött vádlottat
, statárllális bíróság kötéláltall 

halálra ítélte.
v hírosátr akkor kegyelmi tankersá 
ílaknlt át és a kegyelmi kérvényt 
feitprjcsztette. Azóta UUca az ung­

fi nyári időszámítás télen is megmarad
Budapest szeptember 1. Mint a MTDérteröl. a nyári Időszámítás.! 

m őfiz. bekövetkezésével sem fogják megváltoztatni. E kérdéssel a kőzel- 
mollban foglalkozott a minisztertanács és megállapította. hogy a jelen- 
l»gl rendkívüli viszonyok az Idősrámitásnak egy órával való eltolását a 
téli hónapokra is indokolttá teszik. így tehát a mostani órnszámítá* az 
nrszög egesz területén a tél folyamán is változatlanul fennmarad. CMTD

A Károly Ferenc József-uton
elgázolt az autó
egy vigyázatlan gyermeket

K^nnyr*n végrzetesaé rá Iható autó- 
^íznlá? történt vasárnap dóiban a 
Károly Ferenc József úton. Szent- 
: tnri Kun István, a városi nyomda 
vállalat icazíratója autójával a város 
felé igyekezett s vele szemben egv 
67pkér közeledett, amikor az autó 
é.« szekér között két fiúcska szaladt 
keresztül. Szentpéteri erősen féke­
zett. de a két gyermek oly hirtelp- 
’ii'il bukkant fel a láthatáron, hogy 

szerencsétlenséget már nem lehe­
tett elkerülni. Az autó .jobb sárhá-

Ismét „lebukott*6 Sulyok Gyula 
állásnélküli borbélysegéd

Tesherevel es egy budapesti társával sorozatos betöréseket követett el 
Debrecenben és Nagyváradon

A nagy varad! rendőrség hnsssas nyo- 
<wus után arlaJmatiauma telt egy há­
romtagú bűnszövetkezetet, amelynek lag- 
j«l Debrecenben. Nagyváradon és Buda 
l'Okn r hünocIrkmények egész soroza­
tit követte el. A bűnszövetkezet két tag 
ja: .Sulyok Gyula é« Sulyok László nem 
Utpeii ismeretiéin r debreceni nyomozó 
hatóságok elöli, hiszen r két állásnélküli 
Inrbéh segéd hossrú időn keresztül lö­
kött hrhrrrrnhen és csak Erdély felsza 
badulása után telepedtek meg Nagyvára­
don.

snlvnk Gywln első bunücye nagy f<*| 
lónéM keltett. Az, állás nélküli borbély 
*-rcedei trilenérték. dr mindenáron sza- 
badulni »kari az üldöző rendőrök és de- 
•iklnek elöl és » Csapó-utcán az rgyik 
ház tetejéről a másikra mászott, ennek 
ellenére mégis sikerült elfogni. Sulyok 
•»'nln testvérével. Sulyok Lászlóval «z 
tan \»*iváradra költözött, ahol megls- 
»'"■rkedelf Vidlák !»ez.«ő budapesti lakos 
*•*. Harmati reImo újabb bűnözések el 
követésére adták magukat, A Nagyvára 
rl,‘n clkövcletl betörések lenyomozás« 
nlan a varadi rendőrség a három bűnözöl 
eladta a debreceni rendőrségnek. Hl 
kezdetben lagadtak. dr későid» lőrédéi 
”'*** beismerő vallomást tettek és a brtö- 
réAfj, egész sorozatának elkövetését I« 
mMék br.

Az e|só betörés* még 1939 november 
7>rc nyulik vissza. Sulyok Gyula ekkor 

'“'tört Gazdag Pál postatanársos Bákossí 
J’nő ulra 5. szám alatti lakásába, ahon 
n”n egy hosszú bőrkabátot és egy éh 
^rlőórát lopott el. Míg Sulyok Gyula 
*nt dnlgojtotl. addig 5cc.se kínt ar. utcán 

'födött, hogy bátyját mefi ne ifivnehiw 
'"l numkiijjban. Á lopott dolgoknt R<1 
"•PMlr. vitték, «z Arát még útközben 
'dobták ■ vonni nhlakún. mint ArtAkte- 

"”t. míg n bőrkabátot clndfAk.
. «*’ nappal ké.őbh Geiger .löMcf 
•ng., H«rl,l.«e|ö. Srent Anno-ntra fiú. 

'■"n alnlH lakúsah» hololtak he ar oh 
"’l'br kerenrifH M inBrn M pengő! Hl- 

vári törvényszék fogházában várta 
sorsának fordulását.

Most érkezeti le a legfelsőbb dön­
tés. amely elutasító volt. Délelőtt fAl 
tizenkettőkor hirdették ki

Ullcs előtt a kegyelmi kérvény 
elutasítását

Mindgyárt levitték a siralomha/z • 
átalakított cellájába. Bogár János 
állami Ítéletvégrehajtó pedig a tör- 
vénvsizék udvarán felállította a bi­
tófát.

Délután pontban ogy órakor ve­
zették ej a bitófa alá az elítéltet, aki

a slralomház.ban papot kért, 
meggyónt és megáldozott.

Az ítéletet egy óra három perekor 
végrehajtották, egy óra 1fi pereko- 
jelentették az orvosok a halál bekö­
vetkezését.

nyója elkapta Kányáéi Tibor 11 
óves gypi-mpket ós a föhireriöntótte. 
minek kövelkeztólwn jobb lábszár- 
tőrí-st szeli vedelt.

Szentpéteri Kun Istvan a seHiii 
Rvertneket azonnal beemelte autójá- 
Iwt és beszállította a Horthy Miklós 
közkórházija, ahol ápolás alá vették. 
A gázolással kapcsolatban a rendőr­
ség azonnal megindította a nyomo­
zást és megállapította, hogy a gyer­
mek vigyázatlansága okozta a sze­
rencsétlenséget.

lek magnkkal. 1Ü.19 december fi-én Deák 
Dezső rendőrségi kezelő Kar-utca fifi. 
fiznm nlaltt lakásába törlek he « Itt min 
dirit összeszedtek, nmi csak kezűk ügyé­
be akadt. Többek közölt ékszert, rtih. 
neműt, pisztolyt, aktatáskát minlcgs 4Oú 
pi ngő elrékhen. ISeccmber 13-án Amh 
rus Mmlon MAX felligyclő Hodánzl l.ii- 
kncs utca IS. sram nlatli lakásába lör 
lek he. Itt » szekrényből kiszúrtok min 
ilenl. majd ék«zerekrl és ruhaneműt Io» 
lak el .MSI pengő értékben. Itt a hetiiré«! 
XiiUlik Dez.ső követte el. míg a kapuban 
Sulyok László őrködött. I gsénebben a- 
iisszrlrtelbcn 191W januAr 7-éa Szemére 
I mii tőkön« vet« X endcg-lllca 44. «ram 
alatti lakó* lakasál keresték fel. ahonnan 
lielörés ntián 12ö<l pengő értékű ékszert 
és ruhaneműi zsiikmánsoltak.

EiHtlán Debrecenben hnsszabb pihenői 

ISKOLAI TANKÖNYVEK 
új és használt állapotban, 
papír és írószerek az ttsz- 
szes középiskolák részére 
beszerezhetők

Szent István Társulat 
k önyvkereskedésében

Debrecen, Szent Anna-utca 10 
. Telefon: 31-27

lurlollak h betörők. mert az Baswlopotl 
sok holmit keltett értékeaitenl. A lopott 
dolgokat khétel nélkül BudapeMrc «.zál 
ItlntlAk éa olt értékeAÍtették. Vldlák 1>e- 
u>A ee Sulyok Gyula HMI január » én 
jelent meg ismét Debrecenben é* mar az 
• l»ó éjniaka nagy»raba«u beHtréM haj­
lottak regre. amennyiben betöetek Dá 
ölel Sándor MÁV felügyelő Jókai-ulea fi. 
«ram alatti lakáséba, ahonnan ISIM) P 
értékben készpénzt, ezüst Rákóczi btpeii 
(•ősöket és nagyobb mennyiségű ékarert 
rittek magukkal. Március li án máé Tőke 
Mária Ajtó-lile a 12. ti»m alatti lakMat 
tűrte fel Atillák. de ezúttal Sulyok László 
o’gcdkczelt és inneai 30A pengő értékű 
ékszert loptak. Június 4 én Samrecsnnyl 
Anna Honvéd-ulra 2fi. szám alatti lako­
sába Iftrtek be és Itt 4AŐ pengő értékű 
ékszert zsákmányoltak. Sulyok Gyula 
Rcbosi Ilona Rcthlen-utea fi. szám alatti 
lakásába I« betöri « ereri Idő alatt öccse 
örködön az nteán. de Babosl Ilona még 
irtejében hazaiért én Sulyok Gyula min 
dent a hehaiincn hagyott becsomagolva 
éa elmenekült. Sulyok Lászlónak ezenki 
vili még volt egy kfllön bftncaelekmétnye 
I«. Budapesten együtt lakott Márffl San 
dór pincérrel. A szorgalmas és becsületes

—1 ....
Hatszázötven pengő értékű ruhaneműt 
loptak ki a vasúton a lezárt kosárból

A íiőbnscwni rondönseg vakmerő 
lapá^sal kapcsolatban indította meg 
a nyomozást. A feljelentést Fekete 
Sándorné Szabivá utca 7. szám alat­
ti lakos tette, aki Szék“sí(-hérvárrol 
utazott Debrecenbe. Utiböröndjét le­
zárva még Székesf-’hérváror. adta 
fel személypoggyászként Debrecen­
be mikor megérkeztek utibőröndjét 
átvette, annak ellenére, hogy fel veit

2500 üzletrész ;egyzésével megalakította
Debrecen városa is a
Az országos Nép és Usaládvedel- 

mi Alap létesítésével a kormányzat 
új alapokra helyezte a szociális se- 
gitéts módozatait. A társadalom be­
vonásával. termékeny- munka árán 
visszatérülo juttatással kívánják az 
•det elesettjeit felemelni és önálló 
egzisztenciákat alapítani. Igen fon­
tos szerepet játszanak ebben a mun­
kában a Közjóléti Szövetkezetek, 
amelyek házhely, áhaíjuttatá^-al. a 
termelő munkába kapcsolással sok­
féle módozattal segítenek az arra 
rászorulókon. Épen ezért az orsz.á- 
--ős felügyelőség országosan szor-

Imaz.za a KI j'lét Szövetkezetek 
megalakítása' amelyekben apító 
tagok a városok közönsége, rendes 
t: t’ok pedig mindazok. txkiK ebben a 
i' ' nes mtinkáhsn részt kívánnak 
\ enni.

Debrecen város törvényhatósága 
hétfői közgyűlésén dr. Kuplnszkv 
Sándor th. tanácsnok, a szociális 
ügyosztály vezetője ismertette rész 
letesen a Közjóléti Szövetkezete!: 
nagy szaluién szociális munkatér« i-t 
és elgondolásait, és liojch'nle’tc. 
i'ogy a polgármester Debrecenben 
• ■ meg kívánja alakítani a városi 
Közjóléti Szövetkezetei. Ennek é’-- 
fl< kében javasolta a közgyűlésnek, 
hogy a törvényhatóság 2500 darab

FERENCJŐZSEF
KESERŰ VIZ *

pincér 390 pengő! takarítón h»ote- 
séből és IKsxrcyOjimi prnrét párnája 
alatt rejtegette. Sulyok Lásalo észrevette 
hogy «ok pént van r parna alatt és ami­
kor Márffj nrm tartózkodott otthon el 
tophi r pénzt ♦* nx-gszdköll Budapestről. 
Ezenkívül r Hahdnhhlk Snlynk Debre­
cenben Vidlákkal együtt a Nagyvárad n. 
10. «zárod házba I« betört, ahonnan cg' 
vask azét tó t loptak el. \ i «.«kazettában 35 
pengő volt, amit kivettek, a kazettát pe­
dig a Kül«övá«ártéren eldobták.

A három gyanúsított ereket n debrece 
ni betöréseket Ismerte be. Vallomá«nkról 
részlete« jegyzőkönyvet vettek fel é.« 
kihallgatásuk után átadják őket a kim 
lyt ügyészségnek.

törve és egy spárgával kötötték kö­
rül.

Feketóné csak otthon vette A*xztj. 
hogv úti bőrönd jé bő1 hiányzik mint­
egy' 650 pengő értékű r-ihanemű, s 
ezért azonnal a rendőrség központi 
ügyeletére sietett, ahol ismeretlen 
tettes ellen megtett“ a feljelentést. 
A rendőrség széb'ykörü nyomozást 
indított, a vasnt.i tolvaj kézrekerité- 
sére.

Közjóléti Szövetkezetei 
üzletrész jegyzésével ötezer pengő 
névértekkel mondja ki a szövetkezet 
megalakít latsát.

Ráthonyl bajos bizottsági tag 
hozzászólásában elismeréssel nyilat­
kozott a kormánynak arról a tevé­
kenységéről, amelynek porán az or­
szágos Nép és Családvédelmi Alap 
segítségéve! a magyar néprétogek 
felemelését szorgalmazza. Már ed­
dig is számtalan esetben nyújtott 
segítséget és sok magyar család ér­
zi ennek a tevékenységnek áldásos 
voltát. Kérte a polgármestert, hogy 
a szociális terv kapcsán a régi tég­
lavető parcellázása után azok telek- 
könvvezését is hajtsák végre minél 
t’óbb. hogy a házhejyek birtokában 
könnyebben juthassanak segélyezé­
sekhez.

Dr. Kölcsey Sándor polgármester 
válaszában hangoztatta, hogy a tör- 
x-énx hat«»?ág már eddig is messze­
menő méltány-oasággal viseltetett a 
(•'‘glavcini lakosok irányában. Akik­
nél jóhiszeműséget tapasztaltak, 
azokat segítették is, és segíteni is 
fogják. A jövőben azonban rsak 
nz'tT' gyermeknél több gyermekes 
családok részesülhetnek segitségb“n 
A becsiilefets és törekvő emberek 
mindenkor megfelelő támogatást 
kapnak, az arra móltánytalanok 
azonban semmire sem számíthatnak.

A polgármester válasza után a 
körgyülés egyhangú lelkesedéssel 
tette magúévá a Közjóléti Szövetke­
zet megalakítását.

VÁROSI TIS/.fVISELŐK 
ELö1.ErTFTé5E

A hétfőn megtartott városi tör­
vényhatósági közgyűlés lelkr* -'gy- 
!>angusággal tudomásul vette, hogy 
xitéz Botos Ernő főmérnök. Caobay 
János mérnök. Károlyi Sándor mű­
szaki tiszt. Nxmet.'ti Sodor mfirea- 
ki tiszt. Nagy István műszaki gégéd 
tiszt. Sóxágó Béla adóellenőr, Zila- 
hy Sándor 1. o. adótiszt. Tóth End­
re irodatiszt, ritéz d. Tóth Ferenc 
nyilvántartó és Rappanhcrger Au- 
dór adóhivatali kl.idó magasabb fi­
zetési osztályba lép <4t.
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HÍREK
1 Harmincöt főnyi tUzoltőtiszti tanulmányi 

csoport érkezett hétfőn Debrecenbe

Gyógyszertárák éjjeli szolgálata:
„Kap- Tolvaj Imre, Piac-utca 1. —

„Aranyegyszarvu“ Grósz Nagy Ferenc, 
Kossuth-utca 8. — JL Rákóczy“ Aranyi 
S. A. örökösei. Külsővásárlér. — Sztan- 
knv” Németh László, Szent Anna-utca 64

Hétfőn délelőtt harmincöt foból 
álló tilzoltótisztá tanulmányi e-soport 
érkezett a székesfővárosból Debre­
cenbe. hog-v itt szakszerű vezetés 
mellett néhány napi? tanulmányoz­
hassa a vidéki tűzoltóság helyzetét 
és adottságait.

A fővárosi csoportot a debreceni

tűzoltóság nevében vitéz dr. Bon­
caik Jenő túzxiltőfőparancsnok kö­
szöntötte meleg szavakkal. Vázolta 
az előadások célját és rendeltetését, 
utána azonnal meg is kezdték az el­
méleti oktatást a tűzoltólaktanya 
előadótermében. Az előadások 
mai nap tovább folytatódnak.

A Magyar Elet 
Pártjának hírei

KÖZPONT! PARI1RODA: Arany Bika 
Málló, félemelet, ahol a part szociális 
lanáe-sadó irodájában feleket fogadnak 
és kérvényeket átvesznek minden ked­
den és csütörtökön déletőlt 1©—12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PÁRT KÉPVISELŐ! KÖZÜL : Balogh 
István fogad minden hó első vasárnap 
délelőtt 11 —12 óráig.

A PART ELNÖKE FOGAD mindem hét 
fon délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a 
központi pártirodában.

A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TÁR 
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
9 —1 óráig és délután 3—9 óráig.

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

PÁRTNAP minden hétfőn délután 5—8 
óráig.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfrlcket fogad 
délelőtt 
falban.

minden kedden 
10—12 óráig a főispán! hiva

SZEPTEMBER 2.
volt Sfomhatbelyj 1. kőrös hu-1914. A

R’r<rezred 3. század« ezen h napon Krl<z- 
I » opol keleti kijarafanal a Bug híd jót 
őrizte. Felderítés céljából egy járőrt 
küldölt ki. hogv a közelben fekrö köz 
e ecket átkutassa. A Járőr parancsnoka 
L »ti János sr-akaszvezető feladata telje 
FJé.ve közben a tőle mintegy 400 lépén- 
ryire elterülő erdőben kozákokat látott, 
és gyors lovában bízva a járőrt megállí­
totta« egyedül ment az erdő felé, hogy 
a kozákokat kicsalja a így megállapítsa 
hányon vannak. Előre vágtat tehát, mi­
dőn nz erdő egy másik részéből 10 kozák 
ront reá. hogy útját állja. Két tűz, köze 
kerülve, a hozzá legközelebb levő kozá 
kot egy jól irányzott lövéssel leteríli, de 
pNzlolyu a lövé.s után megakadt és hasz­
navehetetlenné sáli. Ekkor kardot ránt 
és két kozákot harcképtelenné te.sz, de 
lovát keresztül szúrják, ő maga Is már 
h lándz.sadöféstől vérzik. amikor egy 
járőr végre segítségére érkezik, aminek 
láttára a kozákok elmenekültek. A nagy 
ezüst vitézség! érem jutalmazta bátor 
teltét.

Vitéz dr. Kiss József a debre­
ceni árvaszék behelyettesített h. el­
nöke. Ismeretes, hogy Váradi Sán­
dort, a debreceni árvaszék h. elnö­
két Szabadkára, az ottani árvaszók­
hoz elnöknek nevezték ki. Helyette­
sítésével a városi törvényhatósági 
kö/íryűiós most vit-z dr. Kiss Jó- 
?-ccf árvaszóki ülnököt bízta meg.

— Behelyettesítés. Lo<>onczy Ist­
ván dr. Szabó Gyula th. árvaszéki 
filnököt. II. o. aljegyzőt a megüre­
sedett árvasz^ki ülnöki állásra b^- 
úelyettesítette.

Dr. Erhardf Tivadar egyek! 
községi orvost Debrecen város köz- 

ülése meghízta a Hortobágy - 
pusztai - s az Ohati pusztai részeken 
a hatós-ági orvosi teendők ellátásá-

Budapestre történi hirtelen át­
helyezésem miatt .jóba rátáimtól és 
jó isme rnscím tói ez úton búcsúzom. 
Várkonyi Ferenc, az Alföldi Taka­
ró k pónztá r főt iszt vise 1 ő jp.

Természetes halállal halt meg 
Tern\ék .János. Hirt adtunk arró’, 

J linos kéthónapos 
gyermek Arany János-utea 53. sz 
alatti lakos hirtelen meghalt. A ha­
tósági orvos intézkedés*-re a rend­
őrség orvorendőri boncolást ren­
delt. el, melynek során megállapí­
tották. hogv a gyermek természetes 
halállal halt nic^g.

Terményeit tiizkárellen
flltalánybiztositás keretében biztosithatja legolcsóbban!

— Debrecen sz. kir. város Zene- | 
Iskolájában a beiratkozás szeptem­
ber 1-én megkezdődött. Beiratkozni 
lehet az összes fő és medléktansza- i
kokra. Bővebb felvilágosítás nyer 
hető a Zeneiskola titkári hivatalá­
ban, Vár-utca 1. Telefon : 23-96 sz. 
naponta <1. e. 9—1-ig és d. u. 3—6 
óra ig.

— Kilopták zsebéből pénztárcáját a 
vonaton Muri Mihály aszódi lakos teg­
nap a rendőrség központi ügyeletén fel­
jelentést tett ismeretlen tettes ellen, aki 
a vonaton kilopta zrebébnl pénztárcáját 
amelyben 160 pengő készpénz volt. A 
rendőrség a feljelentés alapjan megindí­
totta a nyomozást a vasúti tolvaj kézre- 
keritésére.

— Orvosi 
szemorvos, 
(Kálvin-tér 
megkezdte.

— Meglopták a hentesüzletben. Víg 
Sándor kovácsmester. Vasút-utea 43. sz. 
alatti lakos hétfőn délelőtt a rendőrség 
központi ügyeletén plpanaszolta, hogy 
míg dr Szabó hentesüzletében vásárolt, 
a nagy tolongásban ismeretlen tettes ki­
lopta pénztárcáját, amelvben 93 pengő 
vr.lt A rendőrség megindította a nyo­
mozást a zsebtolvaj kézrokerítésére.

köszönhető.

hír. Fazekas Sándor dr. 
egyetemi magántanár 
14) rendelését újból

NÁMÉNYI
ZOLTÁN Gyorsíró és Gépíró Iskolá­
ban szeptember elején új tanfolyam 
kezdődik. BATTHYANYI-U. 1. ’ - 
ÁLLAMVIZSGA. Vidékieknek yaaút- 

kedvezmény !

— Gyógyíthatatlan betegsége miatt fel­
akasztotta magát Haraszti Lajos 66 éves 
1 ihark orosz treu gazdálkodó. Mire tettét 
észrevették, már halott volt A királyi 
ügyészség temetésére engedélyt adott.

— Beírás a Dóczl elemiben szep­
tember 1, 2-án. hétfőn és kedden 
délelőtt 9—12-ig.

— Búzaszállítás közben lábát tört« egy 
hencidai kocsis. Súlyos baleset érte az el­
múlt nap Kitzler János 17 éves gazdasági 
cseledet, aki a munkaadójának,
határában levő tanyájáról az idei búzater­
mést fuvarozta haza a községbeli 
Eddig még ismeretlen okból, 
Kintzler hazafelé hajlott, véletlenül 
vak közé esett. A lovak nem tapostak 
rá. de a fiatal legény úgy terült el
dön. hogy mindkét lába a kerekek alá ke­
rült. A kocsi át is ment Kintzler lábán és 
a lovak csak pár méterrel odébb állottak 

d gazda- 
deb récén i 

hogy

Hencida

lakásra, 
amint

ugyan

meg \ 
sági cselt 
klinikára, ahol 
jobb combcsontja eltörött. A fiatal legény 
egyelőre klinikai

•<let beszállították
megálla pí tot Iák.

— Elfogott a rendőrség egy fiatalkorú 
strandtolvajt. A debreceni Népfürdőn az 
utóbbi időben igen sok lopást követtek el 
Mindenesetre jó volna., ha a varos meg­
építene a kabinokat, mert ezzel elejét le­
hetne venni a megismétlődd lopásoknak- 
A rendőrség éberségének
hogy legutóbb ismét sikerült elfogni egy 
strand tol vájt egy fiatalkorú személyében, 
aki egy világoskék inget akart ellopni.

Orvosi hír. Dr. Ruzicska Gyu- 
láné dr. Prisztás Gizella nőgyó­
gyász es fogszakorvos rendelését az 
Alföldi palotában, Csapó-utca 1. 
szám alatt szeptember 1-én újra 
megkezdi.

— Óvodás és iskolás gyermekek beira- 
tása német foglalkoztató delelöttokre vagy 
délutáni nyelvtanításra. Felnőtteknek esti 
tanfolyamok. Batthyányi-u. 16.

— Beiratás a kereskedelmi leány­
középiskolában szeptember 1—3-ig 
lesz 8—1-ig. Kálvin-tér 2.

— Krumplipürétől megfulladt egy 11 
hónapos csecsemő. Kocsár Imre Diószegi­
ül 12 sz. alatti lakos 11 hónapos kislányát 
Kocsár Ilonát vasarnap este krumplipüré- 
▼el etette meg az édesanyja. Eközben a 
gvermek fulladozni kezdett. A gyermek 
anvja abbahagyta ugyan az etetést, a kis 
11 hónapos csecsemőn azonban már nem 
tudott segítem, mert mielőtt orvoshoz sza­
ladt volna vele, a gyermek meghalt. A 

.királyi ügyészség megadta a temetési en­
gedélyt.

— Meglopták az Arany Bika gőzfürdő­
jében. Mezei Gábor vendéglős, Vengéd- 
utca 3. szám alatti lakos a rendőrségen 
elpanaszolta, hogy ismeretlen tettéé az 
Arany Bika gőzfürdőjének 23-as kabinjá­
ból ellopta pénztárcáját. amelyben 60 
pengő készpénz és egy lakásbérleti szer­
ződés volt. A rendőrség a fel jel en tés alap­
ján megindította a nyomozást a fürdő­
tolvaj k ezrek érit ősére.

— Megjeleni a repülők lapja. A kassai 
repülőhadnagy avatásról közöl színes le­
írást és szép felvételeket a Magyar Szár­
nyak repülésügyi folyóirat 
lent új száma. Bombázóink 
pülőink harcairól, valamint 
repülök munkájáról szóló 
érdemelnek még említést.
meg a szovjet elleni háború első magyar 
hősi halottjának. Békássy Vilmosnak a 
finn ”* ............
ború 
nagv. míg a világ repülőhircit

I vádlott a bírói elhalasztó 
végzés ellenére Is ragaszkodott 

a tárgyalás megtartásához
' A bűnügyi krónikában n*«sten 

lan rwl történt hétfőn a drbrrrrn< <x 
vénjsxékrn. Illetve a tbrvróviwékf Ui,? 
son. Egyes biintrtőhiró elölt Urgv.ij», 
volt kitíUve egy lopási bünper. atari«.., 
két előállított, őrizetben levő fnglv. * 
három másik szabadom leró ródisltu 
volt. Valamennyien elgánvok és 
asszonyok voltak, akiket egy kisebb |<L 

I pás! biinesclekménnyel kapeáolatban w| 
lek vad alá. A tárgyalást azonban Mo 
ovo« perrendtartá.sbell nkok miatt 
lehelen megtartani s így a törvényeié), 
tárgyalást elnapolta. « két foghárórt n. 
dig az elnök utasította a rabok rl«„ 
szállítására.

Ekkor kezdődött el a különös met i 
két r»h eleinte e.sak mozgolódott e mn 
lógatott a többi vádlott társának. nau 
amikor elindultak a tárgyaló terembfil 
a folyosón vissza az őrizetes cella felé 
hangos vita kerekedett. Mint kiderült va 
lamennyien szerették volna, ha a tárgvs 
last megtartja a törvényszék, mert a 
súlyosabb terhelő tanú nem volt jelen, 
Szó szót követett, ügyannyira, hogy qjv 
pillanat alatt már az egész épületet be 
»öltő cigány perpatvar lármája zavarta 
meg a csendet. A szuronyé« fogházé? 
nyomban bevetette magát a pan|8<ja|ba 
és megfékezte a hnjbakapó cigányokat, 
ekkorra aramban már két ablak nagy 
csörrenésscl hullott ki a fogházudvarra, 
A két őrizetben levőt nyomban vissza 
szállították a fogházba, míg a többi du­
hajkodó gyanúsítottat kiutasították n 
törvényszék épületéből. A törvényszék 
egyébként a jövő héten tartja meg a fő 
tárgyalási a most elnapolt Ügyben.

most mcgje-

a vitorlazo- 
beszámolók 

A lap közli

öböl fölötti küzdelmét. A lógihá- 
esemenvcii Bisits Tibor repülőőr.

Jenő repülöszázadns irta. Cikket írtak 
meg a hármashegyi vitorlázó telep életé- 
ről Kaczkó Lajos és a rvpülőelsősegély- 
ről vilez Hefty Frigyes főoktató. A lap 
a szokásos rovatokon kívül új repülőre 
p nvt is közöl. Jánossv István szerkesz­
tésében megjelent Magyar Szárnyak 
mindenütt kapható. Ára .‘>0 filler Mutat 
ványszámol n kiadóhivatal (Buda 
Király uIca 9'5. kívánatra ingven Iápolás alatt marad.

indul (Foto ; R. D.

»pest, 
küld

— Két vagon romlott dmnyét koboztak 
«I a kolozsvári piacon. A kolozsvári pia 
con aránylag kévés gyümölcs van ós az a 
kevés is ereilen, vagy roppant draga, úg* 
hogy kispénzű emberek nem tudnak hoz 
zájutni. Pár nappal ezelőtt egy vállalkoz- 
két vagon dinnyét vitt a kolozsvári pine 
ra. s a dinnye azonban táplálkozásra a 
kalmatlan, romlott volt re ezért a rend 
őrség elkobozta

— Rejtélye« nőragadta Szentesen 
Bonyolult és igen rejtélyesnek látszó no 
ragadási ügyben indított nyomozást a 
szentesi rendőrkapitányság. Az ügy ke 
zéppontjában Gránicz Erzsébet szentesi 
leány, akinek az édesapja bejelentette a 
rendőrségen, hogv Gránicz Erzsébetet 
elmúlt este fel 10 óra tájban elcsalta ” 
háztól egy fiatalember, majd találkozott 
egy’ zsid«» borkereskedővel, aki Buda 
pestre szöktette. Alighogy a panaszköny 
vet felvetlek a rendőrségen, jelentkezel! 
telefonon a korház. amely azt jelenteik, 
l-.ogy Gránicz Erzsébetéi felvetlek kórhn 
zi ápolásra, mert a tiszai hajóállomásnál 
a Tiszába ugrott, de kimentenék és a 
kiállolt izgalmak következtében rosszul 
van. A detektívek nyomban megindítói 
Iák a széleskörű nyomozást, hogv a nem 
mindennapi ügy minden részletére fényt 
derítsenek.

— Iskolakönyvek újonnan vagy 
használtan, tanszerek előírásos füze­
tek kaphatók Antalfy könyvkeres­
kedésben.

(Hrakeltek a fecskék és a gólyák 
Vándormadaraink érzik a nyár végének a 
közeledtét Hetekkel ezelőtt elvégezték 
szárnypróbáikat a fiatal fecvskofiókák éc 
szorgalmasan készülődtek a nagv útra •’ 
gólyák is Az utóbbi napokban megin'Ju'4 
a madarak gyülekezése, nagvolb csopcr- 
tok már cl is indultak téli pihenőjükre. * 
melegebb éghajlatú országokba. A loc- 
ti.bh fecske- és gólyafészket már 
lakója.

lTj gyorsíró, gépíró tanfo­
lyam kezdődik Xaményl Zoltán 
gyorsíró-, géníróiskolában f’izeptf'nv 
bér elején. Batthyány-utca 1. 
Vidékieknek vasútkerlvezinény. .V- 
hun v i ga. áll ásbaa já n lás.

Kibontották a háztetőt és teljesen ki­
fosztották a lakást. Tarnóezy József nagT' 
banyai kereskedő feljelentést tett a rcni 
őrségen ismeretlen tettesek ellen, akik v* 
la melyik éjszaka - a pontos időt nrrn 
tudja - kibontották a szőlőhegyen lp'° 
lakásának padlásál és a szobákból maj’l- 
nem minden elemclbelöt elvittek. A bet"' 
rök kiürítették az éléskamrát, ahonnan 
szalonnát, zsírt. lisztet zsákmányollak- 
majd a lakószobát látogatták meg. lnne” 
púdert, orosz kölnit és cukrot emeltek e 
A rendőrség megindílotta a nyomozást ’ 
tettesek kezrekentésért.
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Gyászrovat
banyai József temetese

nMrosere« nagy részvét mellett helyez- 
onA nyugalomra vasa map délután 

-maii Bányai József nyug. máv. áll. 
’ ir,H r >arreti Hengermalom Hl. igaz- 

véjat A Köztemető I-sö osztályú rava- 
■ termében felállított ravatalt eln- 

-közönség allta korul, ott láttuk 
Sárréti Hengermalom Rt. igazgatóságát 

\ t-srtviselökarát, *s nagyszámban az el-
- nt* ismerőseit es tis&telőit. A rava-

f^Pt’ Ar« Mihály ref. lelkész imadko- 
,.q V im« titán 4 lovas gyászkocsira 

veitek * díszéé tölgy fakoporsót, majd
- <•’ ndult a nagv gyájszinenct a sírhoz, itt 
• őlkesz újabb imája után elföldelték a 
J.«p0rjíOt A temetést a Gebauer temetke-

M vállalat rendezte kegyelete* gyász- 
pcinpával.

KOVACS LASZLONÉ TEMETESE

BendkiMil nagv részvét mrllett temet- 
,ok p !-.arnap délután Kovács Lászlóné 

Símé Mária úrnőt. A Köztemető 
■italozó termében felállított rava- 

■ú valóságos koszorú- «s virágerdő vette 
. ru! Megjelentek a ravatal mellett a 
-oádtagokon kívül az elhunyt nagyszá- 
?r,:i ü’ztelói, joismerősei. a Tímár szak- 

a v tagjai es sokan mások. A ravatal 
M '.nar Ferenc imádkozott gondn­

okban gazdag szép imával búcsúztatva 
p' a nagyon szeretett jó feleséget, ódos-
• \a'. gyermeket, menyet, testvért és ál- 
r>it emlők íi jó rokont. Az ima után a

K '-'iitii ' dalárda gyászdalai mellett ki- 
<ak a nehéz aranyszínű érekoporsót w

■ ravatílozó plőtt várakozó 4 lovas gyász- 
. :<ir;i helyezték a nagyszámú koszorút 
. Ion kocsi vitte a gyászmenet előtt, az-

,in megindult a nagy gyászmenet a sir- 
v >• itt a lelkész újabb imája ulán a da-

■ da gtászdalai mellett plföldelték a ko- 
. r«of. A t.pmpíéf’t a Gebauer temotke-

• vá'lalat rendezte nagy gyá.^poinpá­
ni A ravatalra küldött nagyszámú ko- 
<-nrú kozni az alábbiakat Sikerült felje­
gyezni !

Felejthetetlen Marik ámna»k és ód pá­
vánknak • Bánatos férje és gyermekei. 

Drag* jé gyermekünknek soha e| nem 
múló «Fprefpttel : Anyád és Apád Felejt- 

jó lest vérem rwM< szerető öcséd
Pista Mély részréttel búcsúzunk : Henei- 
. óid Őszinte részvéttel : Kiss Gábor és

adja Mély részvéttel Nyizsnik József 
®s ez Xagv Máté. Részvétünk jeléül : J<?- 
■•‘rniczki .fenn és családja. Isten veled: 
ón ér családja. Isten veled kicsi Mari­
kánk Lajog-bácsi és Erzsike-néni. Szere­
tett jó Sógornőnknek : Mariska és Pista. 
I tolsó üdvözlettel : Bogdán Lázár 
'■pip- őszinte részvéttel : Síi voltos Sándor 

családja. Szeretett Mariskánknak : 
lap?* Szeretett sógornőnknek : Esztike
* gyermekei. A szeretet nem hal meg 
.*oba: \ egh iMvánrá. Tgar részvéttel, ro­
koni .szeretettel : dr. X ogh l/fljos es csa- 
ádja. T tr»|wn üdvözlettel : Sóvágó József 

ec 'sa adja. őszinte részvéttel : Kinin 1 «f-
•an coalRdia. őszinte részvéttel : Ki*>a 
Inv» m neje Melv részvéttel : Piko Jő-
M p' családja Rokoni szeretettel ■ Er- 

k° S«ha p! nem felejtünk, drága Mari- 
•-nk Rózsi. Prága Marikánk, soha nem 
c ejtünk Rn^ke és Feri. Utolsó üdvöslet-

Gyóri Ferche és neje, ős/jnlo récz- 
'°ftd Asztalos József és családja. Sze- 
'Mott sógornőnknek : Saabé István és
•■adja szeretett sógornőnknek : Vincze 

z.m»í ép családja. Szeretett Marcsánk- 
ő l^arzi és Esztika. Utolsó üdvözlettel:

Igaz szeretettel : 
üdvözlettel Mari- 

THnlsó üdvözlettel ' 
családja. Mélysége« 

főnökünknek : a sze-

Sándor és neje. 
M^jor-rsalád Utolsó 
Ónknak Piafa. 

kitv Györsrv é* 
bf‘zvéttel 
mélyen

Víg Sándorrá Molnár Zour.iMÍnna
■ I “’«M m. délután 4 Óra-<or I», 

l'tnnátus 
°lra 25

a barma, rnvatalnzóterrmből 1* 
rrá.»wwrtArlá.’sal. l.aláa : Kar- 
F*»hórt6i vállalata rondo»!.

I*®*l Orbók Farenc npicalmaaott
- ' PTni quoMor ólrtónok At. óvóbon ol- 

':T Trmofów ma dóhilán fálnóttv óra­
far. a di.zrarflfR|or4s toromból unitá-

x K y^’Owrtart*« ntán. Elhunyta dr 
' J'lrán rcrrlomi konyvtárigazimtót 

'' ó. naffvvziimii roknn’áffnt hori- 
t mól, iváaz.ba Laka,.: Komlóasy-út t 

tfh|Ylói »áUalata ronderi.

Molnar Mikiosn« .lahäor Fv>r.a olt '■' 
■not Tomotwr ma délután 5 órakor lo‘z 
a Koatomovó ravatalozójából. Fohértoi 
cój végzi.

polgár Boda Janómé wul. karira F.'r- 
lor R9 óvó, korában olhunyt. Tomrté,« 
krddon délután 3 órakor ksr a Kóztemotö 
- á ravatalozó tormából a rotormátus 
ogyház szertartás szerint, lakás : Bo- 
szörmónyi-ut 36. Tomotnsót , Gebauer rog 
rendezi.

Lőcsey Gyula 12 éves korában rlhunrt 
Temetése Pocsajba való hazaszállítás 
után kedden délután lesz az. ottani teme­
tőben. Ranko temetkezési vállalat

Dombi András R| óvó, korában el­
hunyt. Temetése ma délután 5 órakor 
lesz, a Köztemető III. ravatalozó terméből. 
Lakás : líötyös-utoa 112. Temetéséé
Bariba vállalata végzi.

Köszönetnyilvánítás: Mindazon kedve, 
jó rokonainknak, ismerőseinknek, vala­
mint az Í'V V g. csoport laeininak. kik 
felejthetetlen jó felcocgom odosan vünk 
temetésén resztvettek, ravatalára koszo- 
rukat o, csokrokat belvcztek mely által 
mélr fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, 
ezúton mondunk hálás köszönetét A Bán- 
kuti család.

Köszönetnyilvánítás: Mindazon kedves 
jó rokonainknak, ismerőseinknek, kik fe­
lejthetetlen jó feleségem, édesanvank te­
metésén resztvettek, ravatalára koszorú­
kat é, csokrokat helyeztek, melv által 
mély fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek, 
ezúton mondunk hálás köszönetét, id. Kar­
sav István ó« csaladja.

If,|. Varga Zslgmontl lett a jövő 
tanévi kollégiumi szenior. Lukácsi 
(ívnia az eskiidtfclügyelö, Dr. \ al­
ga Zéigntoiul professzornak, a Kol­
légiumi nagy könyvtár Igazgatójá­
nak theológiát végzett fiát, ifjú 
\ al ga Zzsigmondott választotta meg 
a Kollégium igazgatósága a jövő év­
re szeniornak. A lanuliuánt ai során 
kiváló előmenetelt tanúsító, irodal­
mi és főleg teológiai munkáival több 
pályadijat nyert fiatal szenior mun­
kássága elé úgy az egyetemi diák­
ság. mint a kollégiumi igazgatóság 
a legnagyobb remén,ekkel tekint 
A most kezdődő tan’v időtartamára 
az ú j kollégiumi esküdt felfigyelő 
Lukácsi Gyula lett.

— Megfulladt a habszrmlöl egy m»s 
(étévé., bárándi kisleány. Rákosi Piroska 
másféléves bárándi kisleány- az udvaron 
bnbszemet talált s azt a szájába vette, 
majd játszadozni kezdett vele addig, 
mígnem egyszer csak a légcsövébe rsn 
szott. A gyermek a bnbsiemtől fuldokol­
ni kezdett s amikor vergődését édesanyja 
(szrcvctle. már’az alva is szederjessé váll 
s nem sokkal később az orvos, beavatko­
zás előtt megfulladt A cscndörsóg megái 
lapította, hog, a gv ormok haláláért sen 
kit nem terhel felelősség.

— A napokban megnyílik a kollé­
giumi teológiai internntus. A Kollé­
gium évszázados épület-e ismét bő­
vült és gazdagodó-1. mivel a legfel­
sőbb egyházi hatóságok rendelkezé­
sért a Kollégium nálsó épületrészét 
egv emelet magassággal megemel­
ték. s itt külön traktust renrl?znek 
be a most megnyitandó kötelező te­
ológiai interrtótus rész-Arn. Az épít­
kezés és bercnde.-.i-si munkálat a je­
len pillanatban nincsen ugyan még 
teljesen készen, de napokon bellii a 
legpom-pásabltan berendezve várja a 
fiatal teológusok seregét.

— Altmann Aee a bécsi gyúgynft- 
»énytelep igazgatója hétfőn Debre­
cenbe érkezett és itt meglátogatta a 
városi kertészetet. A gyógynövény­
szakértő Törökországból érkezett 
Magyarországra. Ott szintón a 
gy óg y nő vén y ten vésze tét t a ni 11 má­
nyozta.

— Felgyújtotta ágyál at égvefaleitett 
pipa. Gsihai Jóre»ef ”7 éve, fehertryarmaf.i 
srezda szombat este « korai órákban lof»- 
kiirH » lakásához tartozó istállójának 
árváién Pipáz.ffatá, közben olehldt és *r, 
érő pipája felgyújtotta ágyát Qsihai olyan 
mólven eliidt. hogy s nagv füstre sem éb­
redi fel. .' mire reggel ráakadtak, már ha­
lott volt A füst ölte mcc. Tto a fiist követ­
keztében kimúlt az istállóban levő két te­
hén is. A vizsgálat megállapította, hogy az 
öreg gazda halálát saját vigyáz,atlnnság" 
okozta és ezért senkit nem terhel felelős­
ség Ellemetéséfe az. enegdélyt megadták.

— A Koemunytó Ur lemet keresrtep* 
lett. A Kormányzó l r Öf'unéltósaga ritks 
kegyben részesítetté egyik régi katonája’ 
a világháborút vecigkudott vitéz Ba randi 
József lovaslierenvi lakost, amidőn kere- 
sér» elfogadta a Ifi gyermeke kereszt- 
apaságát. A népes osaladban 10 közül 9 
fin és valamennyi gyermek életben van 
A Kormányzó l’r őfömólm.-apa vitéz ig- 
mandi Hegyeasy Gém ny altábornagyot, 
az. Országos Vitéz.iszek ugyver.e*o toriska- 
pilamat bízta meg. ho^v szeméivel a ke­
resztelőn képviselje re átnyújtsa az. új­
szülöttnek szánt ajándékot. A derek lo- 
vasberónyi házaspár boldogan vette tudo­
másul a Kormányzó Úrnak a sokgyerme­
kes családokat oa a szaporodó magvar né­
pet is megtisztelő legfelsőbb elhatározását 
amely lelke, visszhangot kell a magvar 
társadalom minden körében.

— Minden hazafias kereskedőnél 
kaphat repillőbélyeget.

— A visszatért területekre kíné 
vezeti tisztviselők helyének betölté­
sét kéri Denreccn városa. Szatmai 
(ármegye közigazgatási biz.ottswign 
átiratot intézett Debrecen város tör­
vényhatóságához a visszacsatolt ke­
leti és erdélyi területekre ideiglene­
sen kinevezett tisztviselők állásai­
nak betöltése tárgyában. Az átirat 
utal arra, hogy ezeknek az állások­
nak hosszabb ideig való üresen tar­
tása. az ezekre az állásokra történt 
behelyettesítések nem célra vezetőik, 
sot a közigazgatás szempontjából 
sok szempontból hátrányosak is. Az 
átiratot hétfőn tárgyalta a váro-i 
kisgyülés. Azt egyhangúan tudo­
másul vette és úgy határozott, hogy 
hasonló szellemű felirattal kéri a 
kormánytól ezeknek az állásoknak 
mielőbbi betölthetését.

Cserépkalyhák nagy valaszt-ék- 
lian Krisch Károly ktily hásniester- 
ítél Ispotály-tér 1. Telefon , 12 1S. 
Átalakításokat, javításokat vállal.

— Városi földek bérbeadása. A 
I’ac-Veker pusztarészből visszama­
radt Bagosi zug elnevezésű, mintegy 
75 iiolthtyi területet a hétfőj kígyói 
lés hat évre SO kilogram rozshér el­
lenében Makai Istvánnak és Maka: 
Mihálynak adták Ivérbe. Ugyanek­
kor a T<M-ólapos I. szánni S holdnyi 
területű ingatlannál Bihary Jánost 
az eddigi bérlőt kibocsátották a bér­
leti szerződésből és az. ingatlan' 
azonos feltételek mellett a Szántó 
Győző Közhasznú Kert Tkrvesüht 
részére adták bérbe.

MOZI
Ar „EG> TÁL LE.Xí na«y sikere 

Rt Apollóban. A mu'l hrlnn mulatta 
az Apoiln mozp<»<zinház az Egv fal 
IcncRP című kitűnő magyar filmet, 
melynek <»llelrs meséjét Terslváimky J 
Jenő és Nagv Lajos írta. A filmben a 
humor és a romantika pompás adagolás 
ban váltja egymást. A filméi Farka* Zol 
Ián rendezte remekül. Polgár Tibor két 
nagyszerű énekszámmal lál’a el a filmet, 
amelynek főszerepeiben Karádv Katalin. 
Jávor Pál. Csortos Gyula, Málv Gerő. 
Mafanv Antal. Kiss Manvi és Juhász Jó 
zsef nvujtanak elsőrendű alakítást. Ka 
rády sanzonja külön szenzáció. Az ölle 
trs és mulatságos film minden nap zsú 
folt házakat vonz. Sikerére jellemző, 
hogy hétfőn is minden jegy elkelt. \ ki 
scjő világhíradók izgatnan érdekesek és 
aktuálisak.

Közgazdaság
BUDAPESTI TERMÉNYTŐZSDE

Csendesebb volt a forgalom a gabona 
tőzsde magpiacan. 30 mázsa to százaié 
kos lóhere. 300 mázsa rsillagfürt. t50 
mázsa baltacím és 10 mázsa biborherc 
kelt el. A tavalyi termésű mák, muhar 
es hajdina ára mától kezdve azonos az 
idei termésű cikkek árával.

Búza : 78 kg-os 30.—.
Kétszeres : 28.—.
Árpa : sörárpa kiváló 27. elsőrendű 

serárpa 25, ipari 08 kg-os 21. takarmány 
05 06 kg-os 22 középniinöségű 21.

Zab (11 kg-os) 26.50.
Kötc.sek : Csillagfürt keserű 300 má 

z‘a 28. Nyfráhrány. Lóhere 90 százalék 
25 mázsa 230. 90 százalék 1 mázsa 230 
ab feladóállomás Ballacini 20 mázsa 80 

mázsa 80 50 mázsa 80 ab feladnál!. 
Riborherr 96 százalék 7 mázsa 150, (Wi 
százalék I mázsa 150 ab fcladóált

— Garázdálkodnak i gyümülcs- 
Ióhajuk. I'app Altiért egyetemi al­
tiszt Andrási ut 8. Kz.ain alatti lakna 
hétfőn ibúelott a rendőrség közpon­
ti ügyeletén elpanaszolta. hogy is­
meretlen tette« vasárnap éjszaka be­
mászott kertjébe és nagyobb meny- 
nyisegü almát lopott el. A rendőr, 
ség a feljelentés alapján megindítót 
ta a nyomoaást az almatolva.i kézre- 
keritéeére.

SPORT
LABDARÚGÁS

Fölényes győzelmet aratott a DVSC
DVSC GANZ 4:1 (1:1)

A DVSG vasárnap délután a nag'^rdei 
Stadionban mintegy 1500 néző előtt R 
(tanz ellen játszóit bajnoki mérkőzést. 
1 gressi sípjelére a kél csapul a követ­
kező összeállításban fűlött ki a pályára.

DVS(. : Keskens Réti. R Nagv
< »rósz, (icre, ( sokai Szilárd, Bereci, 
Sidlik, Tis/a, Kristóf.

Ganz: Dénes —- \ arasdi. Kerti \ i- 
rág. Simon, Pápai Hollósi, Székely, 
I urai I Berzi, Jobbágy.

X mérkőzés kezdetén váltakozó küz 
delem alakult ki es a debreceni szurko­
lták erősen szurkoltak, amikor r Ganz 
egv akciót végig vezetett a palvan. A 
hatalmas tapsvihar csak akkor törte meg 
a cs» üdeI. amikor a 18 percben Rerecz 
I alalmas bombagóllal megszerezte a ve 
zelesl. A D\ Stí azonban nem sekáig 
öriilhclcll a vezetésnek, rneit |0 perccel 
később Beli hibájából Jobbágs kiegyen­
líteni. \ félidő végéig mindkét csapat 
lendületesen támadott. de a vezetést 
egyik sem India megszerezni. Az erősen 
szemerkélő cső nagyban befolyásolta az 
fgses akciók kialakulását és a játék 
szépséget.

Még a második félidő elején sem hitte 
volna senki, hogv a l»\ SG három góllal 
gsőz. \ 25. percben Rerecz átadásából 
Szilárd gsonvörű kapásgóllal juttatta 
csapatát vezetéshez. Három perccel ké 
sőhb Szilárd beadásából Rerecz lőtt 
újabb gólt, míg a végeredményt Sidl’k 
áliilolla be a 32. percben. X bárom gyors 
gólt a vendégekéi letörte, a DVSC pedig 
szárnyak;»! kapott és így nz. eredmény 
nem változott.

\ gvőzles csapatban Keskeny hibát!« 
nul végezte dolgát A két új hátvéd az 
els“' félidőben igen bizonytalanul moz­
góit X második félidőben B. Nagy már 
egészen szépen játszott. A fedezetsorban 
(»rósz biztatóan mozgott, bár még mesz- 
sze \au regi formájától Gere nagysze- 
rétin helvezkedell és fejelésben nem 
múlta felül senki Úgy látszik végre a 
középfedezet kérdése megoldódik. Cső- 
kai a szokott jó Mindenütt olt volt és 
ru’in iesteit még kapura sem lőni. A 
rsalar sorban Szilárd technikás játékos, 
de nincs lendülete és talán egyelőre az 
is baj, hogv nem viszi a labdát előre, 
hanem egyből adja tovább Berccf ar 
örök mozgó. minden akcióban benne 
volt és kivette reszel a gntlövésben is 
Skllikel kar leli volna kihagyni a csa 
palból Igaz hogv az első félidőben mn 
résen mozgott, de a második félidőben 
már egészen jól játszott. Tisza, ha gólt 
nem is lőtt, nagvon okosan játszott X 
halszélen Kristóf szintén a lendülettel 
mirad adós. Még n is nagyon messze 
\an régi formájától

A vendégcsapatban Dénes kifogás'ala 
nul védett « rajta kívül Simon és Túrni, 
iatszo»» jót. Túrni már nom az a kapum 
törő csatár, de társai, ha megértenék le ■ 
csúsztatott labdáiból snk gólt tudnának 
szerezni ügy látszik, hogy a volt váln * 
gatott játékost nehéz eltemetni. Egrcssi 
játékvezető kifogást a(anul vezette a 
mérkőzést

Mar csak a (.amma áll pontvrsz^rség 
nélkül az NB I. oazlálynban. A Nemzeti 
Bajnokság harmadik fordulója után már 
csak egyedül a Gamma áll pontvesztesér 
nélkül A vasárnapi eredmények Ismét 
(rd«'krsen alakultak. Eredmények r kö­
vetkezők . Ferencváros Lampart 9 2 
■5:1’. Szeged SZVSE 8 1 (4:1). Gamma 
— XVMFC 3 0 (0:0 . Újpest—SRTC 3 t 
íO.O), Kolozsvár— DIMÁVAG 3 0 (10). 
Nagyvárad- Szolnok 11 '00 , Elektro- 
mos— Kispest 1:0 (0 Ol, Újvidék MA
VÁG 3:1 (l:0t

NR II eredmények : Törekvés Nagv- 
váradi Törekvés 5:2 (3:1), Zuglói Danii- 
via Nagybányai SE 2 2 (10 Marnsvá 
sárhelyi SE -N'YTVE 6 3 12. Postás - 
KEAC 5 2 (3:0 , D Magyarság Goldber­
ger SE 3:1 '10

Az rlsöosztályü amatőröknél Debre­
cenben a DVSC TI csapnia 6 1 '3 0
arányban győzött a DTE ellen A Húsos 
szintén szépen szerep'-H HajdúbŐször 
ménvben, meri a IITF MO\ F csapatát 
6 2 2 I’ aránvhan gsőzle lr X DMTV 
ezzel szemben Berettyóújfaluban 841(3:0
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ar.ínvban súlyos vereséget szenvedett a 
B Fürül csapatától.

A borsát kupa döntőjében a Honkor-
22 (11 arányban döntetlenül mér

.hí.»It (.íidjinszki csapatával. ‘MIL

AZ NB I alias« :
1 Gamma 3 3 ------- 10 2 6
2 Szeged .{ 1 — 17:3 5
3. Ferencváros 3 2 1 — 22 9 5
4 Nagyvárad 3 2 1 — 12 5 ..

1 — 10 7 5
6 W.MFC 3 2 — 1 6-5 4
7 Kolozwar 3 2 — 199 1
8 Szolnok 3 1 1 1 8:5 3
9 Elek 1 romos 3 1 1 1 6 t. 3

n DXy 4a ■. 3 1 115 6 3
11 SilBTC 3 1 — 2 7 10 2
12 Újvidék 3 1 — 2 5 10 2
13 MA\ Ah 3 — 12 18 1
11 K ;vp» h 3 — — 3 7 15 —
15 Lampart 3 — — 3 5 20 -
16 SZ\ SF 3 —

ÚSZÁS
— 3 3.16 —

Bállá Tibor kitűnően szerepelt Boros/

lag a 66 á 1 pontja szerint m^.k.' in* 
gy akorlati ki p- sitcsukc! eddigi szolga 
Id'ukHl. rrkolcő cs politikai megbízható 
sagukal. 19|8. évi lorradalom cs idegen 
nívgszab.ís alatti m.igatartásukal igazoló 
bizonyitv an yokkal. valamint az alább 
mt gjeioll okmányokkal L lszcrell palva 
zali krivtnvukrl Hajdú vármegye I ois

Kiadó lakát 3-4-S 
szobát

Fotókópiák, 
igazohinv kepék, amatőr 
munkák Burg József fo 
l-’szalon. Hangsa bérház

1 533

Bútoi

p injához címezve.
i szerda nap

nyfkvl figvelembe venni nem fogom
A vármegyei aljegyzői állás javadalma 

”z allami rendszerű IX fizetési osztály 
kezd»’» fokozatával kapcsolatos fizetés, 
törvényes lakáspénz cs esetleges családi

A díjas közigazgatási gyakornok java-

lakásmegállapít?!! fizelé 
s esetleges családi pót" k. A dijla 

közigazgatási gyakornok segélye

Endre utca 12. sz.
alatti új lakóház és te
lek kiadó allami 'agy

Len elfoglalható.

nos na I.
Margit hilajdo- 

Xagv szalont a, 
( »vula ni 11 sz.

I 168

Ócskavasat.
mindenféle vas-fémet, 

anyagot legmagasabb na­
piárban 
Fémes üjtő 
oa. Pacsirtá n. 17 
fon M—94.

átvesz Vas- é# 
Körzeti Iro- 

Tele- 
777

lóban. R roszlóban vasárnap hagysza 
hasú nemre \< zi úszó ir.vci»y! rendeztek 
amelyen F « motors/.» *. (Vwowág. Finn- 
ország Sj anyolorsz:,Hollandia. R" 
in wií», l'f nia. Norv * »i i legjobb ú*z«’»i 
veitek részt Magya •■'rszác<»n Balta Ti 
bocU a ti* breceni r» f rmaiu* gimnázium 
növendékei érte a* a kilőnie;?*, hogy 
kiküldték a versenyt-■ l'i’Si Tibor be is 
villoffa a hozzáfűzöl remény', kel, mert 
l'urpa legjobbjai közölt műugrásban 
#0 51 ponttal a harmadik, loronyugrás 

I an pedig Mi ponttal az ötödik helyre 
k*-. tilt. Baba Tibornak Debrecenben egy- 
általán nines . 'kalrna. hogy toronyiig- 
fisban gvako’ídja magát és elindulása 
elöl? Budapesten edzett egy kevesell. \ 
kis Ha’la bnroszlm szereplésével ismét

• .’bílelte a magyar úszósport hírnév-I
Debreceni úszók Ungváriéi. Aug. 31-én 

vasárnap az Ungvári Atlétikai ( ltd» élső 
alkalommal Debrecen l’ngvár városok 
1 "/ölti éiszoviadaU. Az l szó Szövetig 
l'szakkehdi Kerületének vezetősége cl 
határozta, hogv liszósportunk érdekében 
saját es mas kerületek városainak úszói 
val évröl-évre vándordíjas városok kő 
zotli úszóviadalokat rendszeresít. Az

pt id iában 
pénz 
lin 
havi 118 P.

Hajdú vármegye szolgain lábán álló 
alka’-mazutt.ik pályázati kérelmükhöz ok 
n.íin. »1 ii (salolni nem tartoznak, mert 
az törz’k'diyvi lapjukkal hivatallu'il ’ les? 
kiégi '•’■ive

6 -szobás
no dein nacv lakás mrl 
ickhrlviségckkrl Kombis 
sy lil. kiadó 1515

Air- óa gázvezetékét 
újítja Molnár János Csa­
pó 49. Ajánlat díjtalanul 

1 102

Minrk ■ fény,» kírakol, 
amikor olcsóbban vásá 
rolhat mindrnféln |a\. 
berendezési tárgyal U(j. 
'ári bútorüzletemben 
|,|ar u- 'I.________ |964

Modern 
háló, konyha berendezi, 
hármas kombinált szek­
rény. rekamié, fotrlrk 
szabó varrógép, radl^ 
antik komót eladó. Kos' 
suth 51.

alkalmazol

jeszh ni
tartoznak wlötcr-

okmányokat kell csatolni :

a Ó i mpolgárságukat igazol»»

10.

a kővetkező

elméleti

,v etem i

8. Ka 
alkal

Bútorozott szoba

Kiadó
utcai búlorozott szoba 1 

ly részére, 
em. 4. 1432Iu.

Különbéjáratú
csinosan bútorozol! kis 
sz.'vba kiad»» Komlósv-út
13 sz. Í4I6

Különbé járatú
szoba bútorozva 

aludnál azonnal ki

zolid úrnak kiadó. Hu
»vádi ii. 6. 1536

Malomnak
vggy nagyobb sütő­
üzemnek kiválóan 
alkalmas, budapesti 
f ő n t v o n al mellett 

fekvő.

leszerelt gyárépület
3000 négyszögöl te­
rülettel, Debrecen vá­
ros belterületén igen 
előnyös feltételekkel 

eladó.
Értekezni lehel a Ti­
szántúli Körzeti Me­
zőgazdasági Hitel 
szöv elkczcltiél. Deb­
recen, HunyadLu. 5. 

alatt.

Zománcozott
tűzhelyek szakszer

Hálószobák, 
ebédlők, kombinált szó. 
bák, konyha berendezi. 
Sík Salamon bútorüzleté, 
ben .ló minőség, előnyös 
árak Hunyadi u. 2 sz 
alatt. <?l,

tiadó háthaly

Olcsó házhelyek
a Poroszlay-úlon Érdek- 
lödök forduljanak a Deb­
receni Mükögyárhoz, — 
Fürdő u. 2. sz. 1210

Eladók
olcsó sillalelkek a p0. 
roszlay-úlon. Értekezni a 
Debreceni Mükögvárnál, 
l iirdö-ulca 2 1313

ungvári városok közötti úszóverseny 
mely pontverseny alapján zajlott le az 
egves verseny számokban, az első meg 
nyitó ilyen viadal volt, melyet meg eb­
ben az esztendőben követni fog Xagvvá 
rád Debrecen városok közötti úszóver 
sinv. A mostani városok közötti vcisenyt 
mely gyermek, szenior és hölgy számok 
bó| állott, nagy fölénnyel. 13 pont kü 
h.nbséggel nyerte Debrecen úszócsapala 
I ■ imények 100 m g,v orsüszás, pont­
verseny : 1 Rcntka D 1 p 6 8 mp. 2 Pus 
kas D 1 p 6 .8 mp. 3. Láng U 1 p 13.8 mp 
50 m gyermek gyorsúszás. pontverseny :
1 Herda U 31 mp. 2. Gagalkó U 35.3 mp. 
3 Kellcsy D 37 mp. 200 ni mellúszás, 
pontverseny : 1 Mátrai D 3 p 19 2 mp
2 N'agv D 3 p 20 8 mp. 3. Szalabán l
3 p 37.2 mp 400 m g y ors ú szásban ; i
MuHner D 6 p 7.8. 2 Puskás D 6 p 39 8 
mp. 50 m gyermek hátiiszás, pontverseny 
1 Herda 1' 39.0 mp. 2. Fusek D 49 mp. 
3 Keszthelyi I) 51 mp 100 m női gyors 
úszás, pontverseny : 1. Molnár Borbála
D 1 p 27.8 mp. 2. Kiss Klári U 1 p 37.7 
mp 100 m fiú hátiiszás: 1. Lackner D 
1 p 39.5 mp. 2 Salgó D 1 p 51.2 mp. 3 
Kovalc.sik U 1 p 56 mp. 3x50 m gyermek 
vegyes váltó, pontverseny: 1. l’ngvár 
csapata 2 p 4.2. 2 Debrecen csapata 2 p 
25.8 100 ni női hátúszás, pontverseny :
1 Molnár Borbála D I p 38 mp. 2. Fii 
sek Klári D 1 p 58 2 mp 100 m hátiiszás 
pontverseny: 1 Mohácsi 1) 1 p 23.4 mp.
2 Dominke D 1 p 25 mp. 3. Láng U 1 p 
2'.'8 mp 3x100 ni vegyes váltó, pontver­
seny: 1 Debrecen csapata I p 19 2 mp. 
2. I ngvar csapata 4 p 32. 2 mp. Vízi­
labda mérkőzés, pontverseny : győzöl! 
I ngvár < sapata 1 1 arányban A fenti 
versen\ szamok alap ján a pontversenyt 
képező városok közötti úszóviadalt az 
1911. évben Debrecen úszói nyerték 63:50 
pont arányban és ezzel l’ngvár polgár­
mester»' állal alapított időleges vándor­
díj védőjévé lellek.

adandók be.
Debrecen. 1911

tj-óban megjelöli

Ra só s k

a d.

úgy v ilcli
nwdon

alispán.

Hajdúböszörmény megvei város 
polgármesterétől.

1227 1911. K. sz
ÁRA LRÉSI HIRDEIMLN^

II. HL IV. V. VI XI 
vadásztcrüleh k vadászati joga 1911 szép 
lcm’»-e hó 20-án délclőll 10 órakor .» '•» 
rosháza 18. sz s/.ob i i.'bipi pieglarl-íiuh)

>ik

ámí.oll 2 » \ re külön Ki/.őn lr>z a lrg 
hbrl ígérőnek bérbeadva.
\z i. szánni terület 669.» kát <jl»i ki 

állási ára 370 P. a II számú L’iiile
15 P III 
kiki »hasi 
i3f kai 

lob’ kikiáltási ára 326 ? a \ í számú 
ter.i-el 3268 kai. hohl, kikiáltási ára 330 

hold,

számú terűiéi

ámú terület

\z árverési fedélclck 
lóa.t megi, kinlhnt »k a

dúnvál megküldöm.
Ha jeliib 'szőrmén’- 

hó 30-án
Dr. X/álknv Antal sK 
\ kiadmány nitelcül : 

adó.

Főszerkesztő :
Dr. Nagy Imre

a Ir­

ánnak egy pcl-

Molnárné, ki

Felelős szerkesztő :
Benytwszk.v P:í’

Kiadja :
Alföldi Snitóvóllnlítt Kft

Felelős kiadó :
Balojxh István

Lakás- és szoba- 
keres'et

Kercsck
egy szoba, kony hás, spei- 
zos la kast. csel leg elő- 
szobást. ..Pontos fizető 
jeligére a kiadóba ké 
rím a címeket 1247

Teljes ellátás

Középiskolás 
tanulók teljes ellátásra 
ft’lv életnek. — Libándi. 
Debrecen. Pélerlia u. 1 
kercsztépúlel jobbra.

\v 1389

Diáklcanyt
teljes ellátásra clválla 
lók Képzős lányom ta­
nulásban segítene. Egész.

70

Diák-fiúkat
v leányokat, teljes fi­
sra felveszek. Bal­

Kercsztcny

lás fiúi teljes ellátásra 
elfogad. C,ím a kiadóban.

1538

Ajánlat
Óvóhely, 
ház, Bútorozott 
Kiadó jakás 1. 2

moltozása. Tűzhelyek cs 
kályhák rakiáron. Leven- 
esik, Csapó 87. 1333

Eladó föld

Társ

Négy és fél hold 
fekete fold repülőtér
mellett eladó. Értekezni
József kir. herceg u. 7. 
ügyvédnél. 1510

nagy forgalmú szén cs 
tüzifalclephcz lökév el. 
' Jgy tőke nélkül, ipar­
engedéllyel előnyben. — 
Teljes című ajánlat lesz 
figyelembe véve, lehet

Eladó hói

I H>5

ELADÓ
Budai Ezsaías-ulca Sl. 
számú kétszobás, előszó- 
bás, kényelmes családi 
ház. 744

Kereslet
Tiszív iselő 

csinosan bútorozott 
lönbejáratú utcai : 
ha 1941 szeptember 13 re 
tisztviselő, 'agy egyete­
mi hallgató lakótársat 
keres. Ivrlckezhctni lehel 
délután 3 I óra közöli. 
Cini a kiadóban 1531

Rádió

I kü
szoba

Eladó
Jókai-utca 29. számú 3 
egyszoba, konyhás es 
egy udvarra nyíló szo­
ba speiz ház, hátsó re*z 
alápincézve. Ny

24 I lámpás rádió, 
v illany gramofonnal egy 
beépítve. olcsón eladó 
Megtekinthető Bocskay-

Homokkcrl,
Óvoda utca 13. számú 
ház két szoba, konvha, 
előszoba, mellékhelyisé­
gekkel, 700 kvadrát jól- 
lormő szőlővel, felszere­
léssel. 831 négyszögöl 
földdel eladó. Értekezni 
ugyanott. 1225

Hangszer

Kitűnő hangéi

Hajdú vármegye Alispánjától. 
15153—1941. sz

1‘ÁLA AZATI HIRDETMI NY
Hajdú vármegye törvény hatóságánál a 

m kir. Belugyinin-zter Ur engedélye 
alapi.,n újonnan sz. rvczcll negyedik vár 
megyei aljegyzői állása, valamint le­
mond is f<-i\ tim ír. güiesedett < gj di|aa 
közigazgatási gyakornoki állásra és ni- 
nők betöltése folytán esetleg imgúresc- 
'•o egy díjtalan közigazgatási gyakornoki 
..Hásra ezennel országos pályázatot hir­
detek

1 elhívom a pályázni óhajtókat, hogy 
az 1883. évi I. Ic. 1 £ aban megjelölt ál- | 
laláiios kellékeken kívül az 1929. évi I
XXX 1c. 65 á aban előír! elméleti és a 
varmegyei aljegyzői állásra vonatkozó- I

A próhirde tések

Eladó 
szoba, 
3, 4 szobás, Iroda, Pénz 
<ár slb. leliralú táblák 
darabonként 20 filléreit 
kaphatók kiadóhivata­
lunkban, Piac-u. 36. Ny.

hé rbca dó. Méglek inthe­
tő : Werbőczy-u.
3-a.

Olcsón eladó
vagy október Lrc kiadó 
Homokkcrl. Berta utca 9. 
sz ház, 2 szoba, konvha, 
kamara, istálló. fióre, 
magtár, alápincézve, fás­
kamara, kocsiszín, vprlés- 
hizlaló, jó- és rosszvízú 
kill, sütőkemence, beépi- 
leli tűzhely slb, azonnal 
átadó. 1459

1170 Eladó ingóság
Zongorák

Háztartási 
alkalmazott

1 EKEI 
felöltő* és öltönyszö 
»elek, minden hozz., 
valók, férfi divatspor. 
i*s galléros ingek öles 

árban

lása, vétel, csere, bérlet, 
szakbírálat. — Tanczer 
György hangszer kés z. í I ő 
mester, Balthvánv-u. 1

749

Eladó
egy teljesen új 36 as fel 
fekete antilop „Dixi* ci­
pő, mivel az illetőnek 
szűk. Érdeklődni a kin- 
dóhivahilban. 14B7

Autó-motor 
kerékpár

Elveszett

Jól főző 
mindenest keresek szcpl. 
I re. Kelten vagyunk. 
Szoboszloi u. 1 1 -d. 1537

Bejárónőt
k' rés azonnali belépésre 
Ráczné. Ferenc József út

1535;w.

Nuigolurjáni
„Perpetuum" 
iroda fűtésre _______ _
eladók. Érdeklődni Kör­
zeti Szövlkczct, Hunya­
di-utca 5, A. 352

kályhák 
kitűnőek.

Eladó
egy egész jó állapotban 
lévő, belga gyártmányú 
motorkerékpár, egy telje­
sen új öltönyruha. — 
Ugyanott kony habe rende­
zések, női íróasztal. — 
Használt bútorok 
és eladása. Adok, 
cserélek. Csapó-u.

Elveszett 
fekete antilop bórkesz 
tv íí a főtéren. Megtaláló 
jutalmat kap. Széchenyi- 
utca 21. irodában. 1 ».'ö

veszek.
49.

i;w4

Nyomaton a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadóvállalat Rt. möinlé- 
cetének körforgógépén

Igazgató :
Somogyi Gábor.


